
colet 

a. könyveg, 

1 könyvkivonatok, 

kimutatások, bizonyitéko, érvek, 

adókivető bizot.ság nem ér rá ezekkel 

Lasciate 
speranza ... A pokol kapujának iel- 

irata ez, hogy akik átlépik küszöbét 

hagyjanak rel minden remennyel. 

MHagyjanak fel nunden reménnyel 

azok is, akik az adókivető bizottság 

várgyalásaira mennek. Hiába üzleti 

hiába hiába 

számlák, 

mérlegek, 

nyugták, 

az 

törődni, nincs ideje csak bele is tekin- 

teni, nem is érdexli, eltompult a szá- 

mok iránt, százezer leiel több vagy 

kevesebb, nem határoz. Ha tönkre kell 

menni, olyan mindegy, hogy az igaz- 

ságtalan és méltánytalan adókivetés 

sletteti ezt, vagy sem. Gyorstalpaló 

munka folyik, amelynél, ha a bizott- 

ság nagyon előzékeny, meghallaafia n 
szerencsétlen adóalanyt, de a döntés 

előbb megvan. Ivben 

megvolt, még mielőtt a tárgyalásnak 

esufolt adókirovásra került volna a 

sor. És te szegény, jámbor polgár, aki 

a már csak öreg emberek emlékeze- 

tében élő adómorál korszakában nőt- 

tél fel, azzal a naiv bizakodással cipe- 

led föl összes könyveidet, tárod fel 

összes üzleti titkaidat és mutogatod a 

gazdasági csatatéren kapott sebeidet, 

hogy ennek az ellenállhatatlan igaz- 

ságnak a szellemében fogják megálla- 

pitani adódat. Lasciate speranza... 

BHitedben megecsufolva, igazságodban 

megsértve, reményedtől megfosztva 

vagy kénytelen otthagyni a tárgya- 

lást. Hagyi fel minden reménnyel, te 

jó polgár, mielőtt átléped az adónive- 

tég termét, mint Dante elkárhozott 

lelkei a pokol küszöbén. És ne fáraszd 

magad bizonyitékaid cipelésével, taka- 

rékoskodjál igazságodat védő szavaid- 

dal, mert azokból is adóalap lesz. Az 

adók könyve sorsod könyve, melyben 

előre megvagyon irva, hogy miknek 

kell rajtad beteljesednie. Ne harcolj 

végzeted ellen. szélmalomhare 

az. Ne csépeld az igazság szómagvait, 

mert szalmacséplés lészen az. Ne 

küzdi és bizzál bizva, mert küzdel- 

med meddő és bizalmad csufos önámi- 

tás. Minden érték átértékelődött, igaz- 

ságod sem a régi. Nem az igazságot 

keresik, hanem péuzt préselnek min- 

den lélekzetvételed után a kincstár 

már sokkal 

mert 

ség és kisdéhivzimi: faigosra, FPita S. Okssrok 

Kisérelle meg 
sak 

E 
ö aee 

számára. Nem baij az, ha vért is iz- 

zadsz, nem baj az, ha idegeidet őrli 

a nagy kérdés, hogy honnan, semmi 

sem baj. Tönkre mehetsz, elpusztul- 

hatsz, nem fontos. Vértezd fel lelke- 

det a jogtalanság ellen, mesolygó arec- 

cal és a hálától hétrétre görbedt alá- 

zatos gerinccel köszönd meg, hogy az 
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Párt elnöke, a napokban kihal gatá- 

son jelent meg a régenstanács elétt 

és átnyujtotta kétezernáromszáz esküt 

morandumát, amelyben azok jogos és 

igazságos kérésük teljesitését kérik a 

régenstanácstól. A memorandum ki- 

emeli, hogy a volt állami tisztviselők 

évek hosszu során át 

megkiséreltek minden törvé- 

nyes utat és megragadtak 

minden alkalmat annak a be- 

bizonyitására, hogy a volt 

magyar tisztviselők nem a 

rend felforgatói, 

hanem ellenkezőleg, mint régi és ki- 

próbált tisztviselők pé dát nyujtó ma- 

gatartással kivánnak beilleszkedni a 

román állam keretei közé. Igazságos 

kérésüket azonban minden tórumon 

elutasitották, részint azzal az indo 

kolással, hogy a nyugdijtörvény csakis 

azok részére biztosit nyugdijat, akik 

a román államot tényleg szolgálták, 

részint pedig azért, mert a kitüzött 

határidőn belül a hüségeskü letérelére 

nem jelentkeztek. Az elutasitás indo- 

kolásának egyike nem állja meg 

helyét, mert a volt tisztviselők telje- 

sitettek állami szolgalatot a román 

uralom ideje alatt is. 

1 Anmikor 1918 december havá- 

ban a román csapaiok átlép- 

ték Erdély határát, mind- 

annyian hivatalukban dolgoz- 

tak, hiven és lelkiismeretesen 

teljesitették állami szolgála- 

tukat, 

fizetésüket is már az uj állami adó- 

hivatalektól kapták meg, 

és meg fog 

győződni és 
mindenki- 

nek ajánlani 

fogja 

nem tett, volt magyar tisztviselő me- 

aAzZDASÁGPOLI 
smgyegy-t7) 4 Telefonszára: Ezogeslől ezis köleme . : ege ra sak NAPILAP 

ámáz Csahaziovákiában f CA Hirdetések élszebés mesui : vUcCETICH 

..............................0 

! 
i 

! 

amelyek 

rendkivüli 
készit elsőrendü fogmunkákat. 
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ExDRE 

erőidet meghaladó 

kivül életedet is nem követelik. Evvel 

csak a tempojában amerikai módszer- 

rel megéred még, 

azonkivül, hogy kilenevenkilenc száza- 

lékos társnak lép be vállalkozásodba, 

a pénzadón kivül még robotmunkát is 

pénzáldozatodon 

hogy a kinecstár 

fog követelni tőled. Végeredményben 

a 

nyugdijjárulék cimén a lizetésekből 

magyar állammal ekkor már semmi- 

fele összeköttetesben nem votak. A 

nyugdij iránti kérés elutasitásának 

indokolása annál kevésbbé fogadható 

el azon cimen, hogy eskütételre nem 

jelentkeztek, az eskü letételét meg- 

tagadtak, és hogy még a mai napig 

sem tettek esküt. Igaz ugyan, hogy 

az imperium átvételekor a Nagysze- 

benben szekelő kormányzótanács fel- 

hivta a tisztviselőket eskütételre és 

azt megtagadták, mivel a f lhivás idő- 

előtti volt. Ugyanis Eidély hovátar- 

tózandóságát nemzetközi szerződés 

akkor még nem rendezte. Ennek elle- 

nére is 
kijelentették, hajlandók ioga- 

dalmat tenni arra, hogy hi- 

vatalukat továbbra is hiven 

látják el és szolgálják a ro- 
mán államot, 

a nemzetközi szerződés ratifikálása 

után pedig nyomban leteszik a hü- 

ségesküt. Számtalan sürgetés elle- 

nére a hüségeskü letételére meghi- 

vást nem kaptak Éppen ezért az 

eskütételre kitüzött törvényes határ- 

időből kiesetteknek nem tekinthetők. 

Kijelenti még a memorandum, hogy 

az 1923 november tizedikén hozott 

minisztertanácsi határozat a nyugdijak 

folyósitására vonatkozólag nem szol- 

gálhat akadályul. Eppen ilyen ke- 

Véssé képezhet akadalyt az a döntés 

is, amelyet nemrégen a hágai nem- 
zetközi biróság a csehszlovákiai volt 

magyar állami tisztviselők nyugdija 

ügyében hozott. Mert ez a döntés 

azon alapszik, hogy a kitüzött határ- 

időn belül a tisztviselők a csehszlo- 

vák államnak nem tették le a hüség- 

kilenc év őla a nyugdijas nn 
tiszíviselok, akik most a régensia- 

nácstiól kérték jogaik elismerését 

esküt. A memorandum végül igy feje- 
ződik be: 

utca) 2. sz., aki a gazdasági viszonyokra való tekintettel 

ármérséklettel 

lőfizetési árak: Teznessérot es vizéken hárbar kizieszölt 
Eesoakini él lel, megyedévre f68 kel, Séléve 388 ei, egen desi 

azs ki - Kalföldön kbercnkizi ő le megyszésse Zs há 

Alazsi öszteelők és nyagdilaszk 2004 kedvenmeényi clsaremit 

még okod is lehet boldognak lenned. 

Menj el a te Istencd templomába és 

adj hálát, hogy az adókiróvás termé- 

ből az ut nem az adósok börtönébe 

vezet. Vértezd fel lelkedet mielőtt át- 

léped a küszöböt, melynek ajtaja fő- 

lött az elkárhozottak sütő szózata vi- 

lágit feléd: Lasciata speranza... 

--.............................. 

Kilenc éve már, hogy a gol- 

fokát átszenvedtük. Nem ké- 

rünk mást, mint törvényes 

jogunk elismerését és igaz- 

ságot. 

Végső kétségbeesés közepette mint 

Nagyrománia igazságszolgáltatásának 
legfelső őréhez fordulunk a főmagas- 

ságu régernstanácshoz azzal az alá- 

zatos kéréssel, hogy legfelső aállami 

hatalmánal fogva tegyen megfelelő 

intézkedéseket arra nézve, hogy a 

már hét év óta elintézetlenül heverő 

eskütételre jelentkező kérvényeink 

sürgős elintézést nyerjenek. Ilyformán 

alkalmat és módot nyujtsanak majd 

arra nézve, hogy a Monitorul Oficial 

hatvankilencedik számában az eskü- 

tételre kitüzött és kérésünkre mind- 

ezideig nyitva álló határidőn be ül az 

esküt letehessük és ennek folytán 

lészünkre a nyugdij a törvények 

alapján megállapitható és kiutalható 
legyen. 

A SZABAD UT. Genfből jelentik; 

A román-görög döntőbirósági és meg 

nem támadási egyezményt már már- 

ciugs tizenkettedikén kötötték meg és 

miután megérkezett az érdekelt álla- 

mok beleegyezése is, tegnap az egyez- 

ményt aláirták. Ez az aktus nagyfon- 

tosságu ugy politikailag, mint gazda- 

ságilag, mert biztositja Románia szá- 

mára a szabad utat a Dardanellák el- 

zárása esetén. Az egyezményt Jugo- 

szlávia barátságos hozzájárulásával 

kötötték meg, amely körülmény kilá- 

tást nyujt a jugoszláv-görög viszony 

normális kialakulására is. 



A Temesvári 
és Kereskedelmi Részvénytiársa- 
ságy muli évi beszámolója köz- 

gyűlés keretében 
Temesvár, március 25. 

Ezen pénzintézet, amely a Bánság 

kózgazdasági életében kétségkivül ve- 

zető szerepet játszik, e hó 24-én tartot- 

ta meg saját üléstermében rendkivül 

erősen látogatott 21-ik évi rendes köz- 

gyülését. Ezen közgyülésnek különös 

jelentőséget kölcsönzött az ország 

egyik legkiválóbb pénzügyi kapaci- 

tásának, a Banca Marmorosch Blank 
Co. S. A. vezérigazgatójának, Blank 

Aristide megjelenése. BIl a nk Aris- 

tide, ez a nemzetközi értelemben vett 

pénzügyi szakember, országunk közgaz 

daságának egyik legjobb ismerője, a 

Temesvári Bank és Kereskedelmi R. 

T. iránt megnyilvánuló 

élénk érdeklődésének 

szolgáltatja azáltal, hogy az állan- 

dó üzleti összeköttetésen kivül, re- 

tanujelét 

prezentációs feladatáról sem feled- 

kezik meg, amely őt, mint az inté- 

zet alelnökét megilleti. 

A közgyülésen megjelent számos 

részvényes közül megemlitjük a kö- 

vetkezőket: Misu Seulescu volt minisz- 

ter, Bukarest, Aristide Blank, a Banca 
Marmorosch, Blank et. Co. vezérigaz- 

gatója, Bukarest, N. Panco igazgató, 

Bukarest, László Mór dr. ügyvéd, Lu- 

gos, Tauber Bernhard, Uhrmann Al- 

fréd, Detta, Gitta Béla, Detta, Dreich- 
linger Frigyes, Orsova, Schwab Ká- 
roly vezérigazgató, Karansebes, 

Deutsch R. Rezső, Basch Gusztáv, Ni- 

cora Cornél dr., Frankl Sándor, Spahl 

Vilmos, Szidon Oszkár, Groszmann 
Miksa, Kimmel Gyula, Klein Jenő 
mérnök, Freund Ármin, Karcag Hen- 

rik, Hoffmann Jenő igazgató, Resica, 
Paliarat szenátor Craiova. Glück Jó- 
igazgató, Győrbiró Jenő dr., Brück Re- 
zső, Hermann Frigyes, Hammesz Já- 
nos, Polgár Adolf, Galandauer Alfréd, 
Endrei Mózes dr. ügyvéd, Frankl Ig- 
nácz dr., Coste Gyula dr. prefektus, 
Frank! Adolt, Bernstein Sándor, Fár- 
ber Jenő, Latter Mihály. 
Gida, Halbher Henrik 
Liviusz, Lukács Iván. Hennert Adám, 
Forgács Jenő, Lőw-Beer Béla. Barta 
Lajos, Vásárhelyi Béla. Krayer 
zsef, Krayer Elemér, Goldmann Fü- 
löp dr. Braun Zsigmond dr. Nemes 
Hugó, Christian Benz, Rothbart Jakab 
Mardan igazgató, Molnár Gyula dr., 
Litsek Zoltán dr., Lugos, Perényi Gé- 
za. Dénes Ignác, Kimmel Ig. Sándor, 
Stan Vidrighin, Puticin Octavian dr. 
közjegyző. Mausz Mihály, Matein Si- 
mon dr. Weil AÁrpád, Szana András 
dr., Dornhelm Jenő. Lendvai Jenő, 
Binder Ferenc ezredes, Ozoray dr.. 
Gyertyánfy László dr.. Gyér, Goldstein 
Bezső, Beniczky György dr. Freund 
Márk dr. Háring Ármin, Rosenthal 
Marcel dr. Deixner Gyula. 
Elnök a jegyzőkönyv vezetésével 

Puticiu Oktáv dr. és Rosenthal Mór 
dr. részvényeseket bizza meg. 

Szana Zsigmond vezérigazgató 
előterjeszti az üzleti jelentést, amely 
mint minden évben, az ország és a 
Bánát gazdasági viszonyairól kime- 
ritő áttekintést nynit. 

Az állami költségvetés ismerteté- 
sénél ráutal arra, hogy a költség- 
vetés az utolsó hat esztendőben a 
mindenkori árfolyamon dollárra 
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Neubauer 
Mihailovits 

lenti, 
Jó- i 

is átszámitva, megháromszoroso- 

dott. 

A közvetlen adók bevétele 1928 

nyiben ezek adója a mult évi 1.200 mil- 

lió leiről 1.500 leire emeltetett. A ke- 

reskedelmi mérleg megbeszélésénél rá- 

utal arra, hogy az 1926. évi ideiglenes 
kimutatás helyesbittetett olyképpen, 

hogy ezen év exportfeleslege csupán 1 

milliárd leit tesz ki: amennyiben az 

1927. évre kimutatott ideiglenes adatok 

helyeseknek fognak bizonyulni, akkor 

az 1927. évi kereskedelmi mérleg 3 és 

fél milliárd lei kiviteltöbbletet fog fel- 

mutathatni. A mezőgazdasági termés- 

eredmények ismertetésénél megemliti 

a jelentés, hogy Románia összterme- 
lése 1927. évben 87 millió a volt, az 

85 millió 
a-ával csökkent. A termésapadás a Bá- 
előző évvel szemben tehát 

nátban a mult évvel szemben 

1400.000 a-át tesz ki. 

A jelentés általános része azzal 

zárul, hogy Románia gazdasági vi- 

szonyainak helyzete azt a bizonyos 

átmeneti nyugvópontot mutatja, 

amely után uj viszonyoknak kell 

következniök. 

A tőkeképződésben és a vállalkozási 
szellemben beállott szünetelés azt mu- 

tatja, hogy az eddigi adottságok és vi- 

szonyok mellett a fejlődés már tető- 

pontját érte el. Románia gazdaságá- 

nak ujabb fejlődés és fellendülés alap- 

rél fogva nagyvonalu beruházási te- 
vékenység veheti kezdetétt Ha ezen 
előfeltételek bekövetkeznek, ugy az 
ország hatalmas gazdasági forrásai, a 
kétségtelenül meglevő vállalkozási szel- 
lem és munkakedv kellően érvényre 
fognak juthatni. 

Az intézet fejlődését illetőleg je- 
hogy a lugosi, perjámosi és 

nagykomlósi affiliációk fiókokká ala- 
kittattak át, ugy hogy az intézet ezidő 
szerint 11 fiók és 5 affiliált pénzinté- 
zet felett rendelkezik. 

essemeenkezta: SE szas 

évre 

7.282 millió leiel vannak praeliminál- lell 

va az előző évi 6.704 millió leiel szem- Aranyértékre átszámitva is az intézet 

ben;: emellett az ipar és a kereskede- betétjei az utolsó békeévvel szemben : ! ...1. . 

lem megterhelése igen sulyos, ameny- 271 százalékra növekedtek. A zárszá- 

jául egy hosszulejáratu külföldi köl- Fleissig Sándor bankelnök, 
csönre van szüksége, amelyre támasz- 

záfusat fenet "Ééreszüüténáralesstakili- 

Stan, 

! Frankl Sándor vezérigazgató, 
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A bank betétállománya a lefolyt 

üzletévben 153 millió leiel, tehát 

45 százalékkal emelkedett és elérte 

a 492 millió leit. 

madásokból kitünik, hogy az intézet 

összesen 735 millió lei vagyont kezel. 

A kimutatott tiszta nyereség kitesz 
23.577.526 leit, amely összegből oszta- 

lék fejében 36 százalék, vagyis részvé- 

nyenként 90 lei fizettetik. A rendes tar- 

talékalap 224 millió leiel, a kétes köve- 

telések-tartalékalapja egy millió lei- 

el és a nyugdijalap 350.000 leiel dotál- 
tatik, mig a fenmaradó 2.973.000 lei uj 

számlára vitetik át. A Temesvári 

Bank és Kereskedelmi R. T. 50 millió 

lei részvénytőke mellett ezek után 

83.973.000 lei tartalékok felett rendel- 
kezik. 

A közgyülés ugy az évi jelentést, 

mint a zárszámadásokat és a nye- 

reségfelosztásra vonatkozó indit- 

ványt egyhangulag elfogadta. 

A közgyülés által ujból megválasz- 

tott igazgatóság a következő urakból 
all. 

-rosch, Blank et. Co. S. A. vezérigaz- 
Blank Aristide, a Banca Marmo- 

gatója, Szana Zsigmond angol kir. 
konzul, Seulescua Misu volt pénzügy- 
miniszter, Popoviciu Mihály volt pénz- 

ügyminiszter, Artareanu Demeter a 

szenátus alelnöke, Policrat Mihály a 

szenátus tagja, Coste Gyula dr. Timis- 

Torontálmegye prefektusa, Mocsony 

Antal volt miniszter, Petrovici Jon 

volt miniszter, White H. A. a londoni 

Marconi-Társaság vezérigazgatója, 

Vidrighin 

igazgatója, 

Hajts 

a városi vizmüvek 

. o 

mak r, t. igazgatója, Spepkoz Richard 
a Banca Marmorosch, Blank et. Co. 
S. A. igazgatója. Tabacovici Miklós, a 
Banca Marmorosch, Blank et. Co. S. 
A. igazgatója, Nicora Kornel dr. ügy- 
véd, Kimmel Ig. Sándor a Kimmel J. 
és C. r. t. igazgatója, Uhrmann Al- 
fréd a Heldenwanger et. Uhrmann- 
cég főnöke, Kun Richárd az Erdélyi 
és Bánáti Kereskedők Egyesülete el- 
nöke és Beniczky György dr. nagybir- 
tokos. Az eddigi felügyelőbizottsági 
tagokat egyhangulag nijból megvá- 
lasztották. 

asezotas spsssyeyaksössssavassakEEszeEskr 

zetes csapás 
a mükedvelők előadásaira, melyekhez 
ezemniul különm miniszieri engedély kell 

Temesvár, március 25. 

Kisebbségi kulturánk hüséges és ön- tura számára. 

zetlen zászlóvivői a mükedvelők. Nem 
sajnálják a fáradságot, napi munká- 
juk után heteken keresztül féléjsza- 
kákon keresztül próbálnak, csakhogy 
egy-egy magyar szindarabot előadhas- 
sanak. Kulturhivatást teljesitenek 
egyaránt ugy a városban, mint a fa- 
lun. Faluhelyen egyenesen pótolják a 
szinházat. És most sajnálattal kell 
megállapitanunk, hogy a mükedvelői 
előadások elé olyan akadályok gördül- 
nek, amelyek azokat létalapjukban 
veszélyeztetik és ezzel óriási károkat 

............... zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzsznzzzzzzzzzmz 

Szenzációs usvéti vásár!! Férfi-, fi 

4 olcsó Rhét 
március 16-április 15-ig. ö 

helyeznek kilátásba a kisebbségi kul- 

A kolozsvári közmüvelődési vezér- 
igazgatóság ugyanis rendeletet adott 
ki, amelyben kimondja, hogy ezentul 
mükedvelői előadások, vagy olyan mü- 
soros esték, amelyeken szindarabot is 
játszanak, csak abban az esetben 
tarthatók, ha azokra megszerezték 
előbb a belügyminiszter engedélyét. 
A rendelet előirja azt is, hogy az en- 
gedélyek hogyan szerezhetők meg. A 
kérvényeket láttamoztatni kell a szi- 
gurancánál és aztán legalább tizen- 
négy nappal az előadás előtt be kell 
azokat nyujtani 

-................ 

és gummikabátok 
Még nem létezeti olcsó árak 

Óriási választék! 

1948 marcius - 
e 

nál, amely azokat továbbitja a belügy- 
miniszteriumhoz. A kérvényben pon- 
tosan kell megneveznt az előadandó 
darab cimét is. A mükedvelői gárdák, 
amelyek egy-egy darabra készülnek, 
igy állandó rettegésben élhetnek majd, 
hogy az előadás napjáig megkapják-e 
az engedélyt. Mint értesülünk, a Ma- 
gyar Párt parlamenti csoportja inter- 
veniálni fog, hogy ezt a rendeletet 
vonják vissza, mert az a magyar kul- 
turára felette sérelmes és minden poli- 
tikától távolálló mükedvelőink mun- 
káját lehetetlenné teszi. 
am 

Arcbőréthelenként ; 
elektr. ultraviolettsuga- 

rakkal, arcgőzöltetéssel és 
massageal szépitse. Haj- 

e s hullását gátolja meg a 
Prof. Dr. Lassar-féle antiszent. folyé- 
kony kátrá nyszappannal és Brennessel- 
wasserral való hetenkérti kezeléssel 
Nicolinnál, Timisoara, I. Str. Avram Jancu4. 

1aaa- 

a rendőrprefekturá- 

u- és gyermek-ruhák 
Trenchcoat, valamint angol felöltők 

Elsőrendü pasztörizált 

tejet, teavajat, hab- 
tejszint és teatojást 
napi árban megrendelésre házhoz szállit 

„MINERVA" tejüzem 
Kávéházak és viszonteladók előnyárban. 

lózselváros, Pályaudvar-ut 8. 
Telejon ss (575) 

Donnaosaáaakm 
járó érály 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GACS FERENC 
órásnál 

TIMISO4ARA-Erzsébetváros, Király. tér 12 

Ha
] 
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Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok mint 
Pucb, Dürkopp, Deutsche 
Hahrzete A. G. sib Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 
Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

Javítások gUorsan és nontosan eszközöltetnek, 
E) 

Szalagfiürész 
Kircbner Ideal gyártmány, 
kettős csapágy, 80 centi- 
méteres körfürész átmé- 
rővel, keveset használt, 

eladó. 
Ronai István, Orczyfalva. 

.............. 
zzzozezozzazon 

Mész, tartai cemell 
Gipsz 
Szigetelő és fedőlemezek 

E
r
 

784 

Nádfonatok 
Trassz 
Fedőpala 

vagontételben és kicsinyben 

Ij. Reiter Simon-úl 
Timisoara, Küttl-tér. 

cn 

Kincs 
ürtur 

ruhaitelepe 

Gyárváros. Telefon 18-53 
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1928 március 26 

Gyilkolt a korcsmában 
egy asszony, akiit a részeges és kötekedő 
vendég hatalmas ikéssel támadott meg, 

amiéri életével fizetetti 

Karánsebes, márec. 25. 

Hirhedt kiskorcsma Karánsebesen 

az Aranydió. A város szélén rozzant 

házikó áll, ez az Aranydió. Duhaj, ré-' 

szeges emberek járnak ide, munkake- 

rülők, csavargók, söpredéke a társa- 
dalomnak. Rendes embernek nem igen 

tanácsos ebbe a korcsmába éjszaka 

betenni a lábát, mert könnyen meg- 

járhatja. Az Aranydió tulajdonosa 

egy félkezü cigány, Dobre Jon, aki- 

nek a vendégek kiszolgálásában a fe- 

Az egyik golyó a padmályba fu- 

ródott, a másik azonban Grecu fe- 

jébe batolt, aki nyomban hangta- 

lanul összerogyott. A kést akkor 

is a kezében szorongatta. 

Erre aztán felugráltak a korcsmában 

már akkor nem mozdult. 

gen meszelt falak, lyukas, ócska padló, 
piszkos, pókhálós ablak, három festet- 
len asztal, néhány reszketős lábu fa- 
lóca, - ez az Aranydió. A kiskorcsma, 

a vendégei és a tulajdonosai teljesen 

egymáshoz valók. 

Az Aranydió naponta veszekedé- 

sek, verekedések szinhelye. Króni- 

kájának ujabb fejezetét most egy 

gyilkosság tölti ki. A korcsmában 

eltörött egy pohár és ez a törött 

pohár egy emberéletbe került. 

A véres tragédia pillanatok alatt ját- 

szódott le annyira gyorsan. hogy a 

helyiségben jelen volt 

ideje sem volt azt megakadályozni. 

Grecu Nisztor harmincöt 

Aranydiónak. Törzsvendég. Iszákos 
ember és ami ennél még rosszabb, kö- 

tekedő. Nap-nap után beleköt a korcs- 

mában levő többi vendégbe és minden 

ok nélkül verekedéseket kezdeményez. 

Grecu Nisztor csütörtök este ujra 

megjelent az Aranydióban és egy fél- 

liter bort rendelt. Dobnre Jon korcs- 

máros a söntés melletti szobában tar- 

tózkodott és a felesége szolgált ki. Az 

asszony odatette a félliteres üveget a 
vasutas elé, aki mindiárt nekilátott az 
ivásnak. 

Mikor az első pohár bort felhaj- 

totta, letette az üres poharat az 

asztalra, de olyan erősen, hogy a 

gyenge üveg megpattant és a po- 

hár eltörött. 

- Hé, Marica, - kiáltott Grecu - 

adj egy másik poharat. 

- Adok, - válaszolt az asszony - 

de előbb az eltört poharat meg kell 

űzetni. 
- Micsoda dolog ez? Miért fizessem 

meg a poharat? Hát én vagyok az 

oka, ha a pohár gyenge volt és eltö- 

rött? Nem fizetek. Nekem a rendelt 

borhoz pohár jár és azt követelem. 

ta magát és visszafeleselt. Odaállott 

Grecu Nisztor asztala elé és ugy vi- 

tatkozott vele. A többi vendég kiván- 

csian nézte, hogy mi lesz a dologból. 

Grecut bosszantotta az, 
mulatnak rajta, dühösen rákiáltott a 

korcsmárosnéra: 

- Fogd be a szádat és hozzad a 

poharat, különben kaphatsz pár po- 
font, hogy megemlegeted! 

Mivel azonban az asszony erre 

sem bhajlott, hanem ujra követelte 
az eltört pohár árát, Grecu hirte- 

len felugrott, kést rántott és Dob- 

rené felé tartott. 

Ez a kés láttára sikoltva menekül a 
léccel elkeritett söntésbe. De Grecu 

oda is utána tartott. A korcsmárosné 
erre kirántotta a pénztárfiókot, abból 

kivette férjének régifajtáju nagy 

pisztolyát és azzal üldözőjére akart 

lőni. A pisztoly azonban csütörtököt 

mondott, mire Grecu káromkodva or- 
ditotta: 

-No, megállj, majd adok én ne- 

ked! Le akartál lőni, bestia! Hát most 

én leszurlak! 
Dobre Marica erre a söntésből be- 

szaladt a szobába, ahol férje aludt. 

Közben megfordult és kétszer meg- 

nyomta a fegyver ravaszát. A pisztoly 
most már elsült. 

hogy mások 

rendőrnek 

éves 
vasuti munkás állandó látogatója az 

e
a
 

levők és odaszaladtak Grecuhoz. Az 

A golyó a 
homlokán hatolt a fejébe és azonnali 

halált okozott. A fej hátsó részén is 

találtak sebet, a gyilkos golyó ott jött 
ki a koponyából. 

A rendőr, aki a gyilkosságnak 

szemtanuja volt, Dobre Maricát letar- 

tóztatta és a rendőrségre vitte. Ott ki- 

hallgatták és másnap reggelre az 

ügyészségi fogházba szállitották. Gre- 

cu Nisztor hulláját a temető halottas- 

házában teritették ki, ahol felboncol- 

ták, tegnap pedig eltemették, Halálát 
felesége és három gyermeke siratja. 

tc kei ülcslosnalás u szalooloótoleosamoeltsazik ei 

lesége, Dobre Marica segédkezik Ré- 
ma aesasozmaamui 

Fegyversz állitnmaárry 
Romámnia részére, melyeit Szabadiárn 

lefogla litala 

Belgrád, március 24. 

A szabadkai állomáson Olaszország- 

ból Romániába irányitott huszonhét 

vasuti teherkocsit tartóztattak fel, 

amely kocsik különböző hadianyagot 

tartalmaztak. A vagonokat nem indi- 

tották tovább, hanem lefoglalták. A 

belgrádi jelentés megemliti azt, hogy 

néhány nap előtt tizenkét, valószinü- 

leg hásonló tartalmu vasuti kocsi 

ment át a határon. A vasuti kocsikon 

szembetünő cédulák vannak, amelyek 

ielzik, hogy robbanó anyagokról van 
szó. Belgrádból ma érkezik meg Sza- 

2 badkára a szakértő bizottság, amely- 

nek fteladata lesz a szállitmány ter- 
mészetét megvizsgálni. A Newyork 
Herald a Politica cimü lap szabadkai 

tudósitására hivatkozva azt irja, hogy 

a szállitmányt kisérő iratok rendben 
voltak, csempészés nem látszott fen- 
forogni és a jugoszláv hatóságok még- 

is feltartóztatták a szállitmányt. A 

vizsgáló bizottság feladata lesz meg- 
állapitani, hogy ez miért történt. 

semumsasmammammn * 

ullla az erd lőőbenr 
amelyről azi hiszik, hogy az egy év 
előti eltfüni Siera 

Temesvár, március 25. 

Április derekán egy éve lesz annak, 
hogy Stern Imre, egy gyárvárosi 
cég fiatal utazója, főnöke megbizá- 

Eoc1.. 

diára érve körülbelül százezer leit in- 

uiazóval azonos 

mes gonosztevők karmai közé került, 

akik kifosztották és megölték. A te- 
mesvári rendőrség és a környékbeli 

csendőrség minden fáradozása hiába- 

sából Orsova és Mehádia vidékére in- Valónak bizonyult, Stern Imre eltüné- se rejtély maradt. Tegnan a esendőrség 

kasszált. Azóta a fiatal utazónak nyoma 

veszett. A temesvári rendőrség G u- 

tu Atanász rendőrigazgatóval az élén 
kiszállt a helyszinére, keresték a sze- 
rencsétlen fiatalembert, azonban nem 
tudtak nyomára akadni. Voltak tanuk, 

akik azt állitották, hogy Sternt kóbor 
cigánybanda csalta el, kifosztotta és a 
Dunába lökte. Utóbb az a feltevés ala- 

ikult ki, hogy Mehádián akkor orszá- 
gos vásár lévén Stern Imre veszedel- 

anasnazaak azsnammáem 

famunkások egy már 

ujabb támpontot nyert. A Mehádiához 
közel fekvő erdők egyikében dolgozó 

oszlásnak in- 

duló fiatalember hullájára akadtak. 

A leletről azonnal értesitették a csend- 

őrséget, amely megjelent az erdőben. 

Az első feltevése az volt a csendőrőrns- 

nek, hogy valószinülee Stern Imre 

holttestével azonos a talált hulla, ed 

dig azonban még nem sikerült semmi 

bizonyosat megtudni. A csendőrség eb- 

ben az irányban folytatja a nyomo- 

zást. 

ELele 

jó pénzér! a férfialamnalk 
Karánsebes, március 25. 

Karánsebesnek szomoru 
ciója van. Egy váratlan etartóztatás 

kipattantotta, hogy ebben a csendes 
városban olyan erkölcsi mocsár van, 
amely sok nő becsületét, sok család 
boldog nyugalmát nyelte el. A rend- 
őrség már régóta gyanakodott, hogy 
Andronescu Öprica, egy város- 
szerte ismert asszony, keritéssel fog- 
lalkozik Néhány esztendő előtt még 
mint szurtos parasztasszony került a 
városba, de jövedelmező foglalkozása 
révén az idők során átvedlett elegáns 
dámává, aki már régóta selyemharis- 
nyában, lakkcipőben, divatos ruhában 
és bundában jár. Andronescu Oprica 
a lakásán titkos randevuhelyet ren- 
dezett be, melyen pénzes férfiakat 
nőkkel hozott össze. A rendőrség most 
hosszas megfigyelés után Andronescu 

Opricát tetten érte és letartóztatta. A 
szenzá- ! lakásán házkutatást tartottak, amely 

alkalommal csomó fényképet találtak. 
Ezek a képek számos karánsebesi 
asszonyt és urilányt ábrázonak, akik 
mind állandó vendégei voltak a keri- 
tőnőnek. A rendőrség már pontos 
névsort állitott össze mindazokról, akik 
Andronescu Opricához jártak. A ka- 
ránsebesi társadalom nagy felhábo- 
rodással tárgyalja az esetet. A botrá- 
nyos ügyre különben a rendőrség 
ugy lett iigyelmes, mert megtudta, 
hogy Andronescu Oprica lakásán 
erkölcstelen merényletet kiséreltek 
meg egy tizenhárom esztendős iskolás- 
lány ellen, akinek a szülői feljelentést 
is tettek. A rendőrség tegnap tizen- 
nyolc olyan asszonyt és leányt hall- 
gatott ki, akiket a keritőnő férfiak 
kezére juttatott. 
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MALNÁSI MARIA FORRÁS 

Természetes alkalikus sósgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: Brassó. 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 

1723 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 

lyezték át. 

lezeti keritőré 
aki asszonyokat és leányokat szállitott Az asszony, aki hozzá van szokva 

ehhez a korcsmai hanghoz, nem hagy- 
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3. oldai 

Felgyujtotta 
felesége, anyósa és 
nagyanyja holitestét 
Tunilen Páris, március 24. 
amillerie községben Raspard 

Pál pék családi perpaet miatt gyon 
lőtte áldott állapotban levő feleségét, 
az anyósát és a nagyanyiát, majd a 
holttestekre dobálta az ágynemüt és 
a butort. Az egészet leöntötte petró- 
leummal és meggyujtotta. Azután bi- 
ciklire ült és elmenekült. A szom- 
szédság figyelmes lett a tüzre, elol- 
totta azt és megtalálta a három hullát. 
A csendőrök üldözőbe vették a gyilkos 
péket aki a szomszéd községben 
beszaladt egy házba és ott a pad áson 
elbujt. Csakhamar elfogták és vissza- 
vezették Lamillerieba. A lakosság meg 
akarta lincselni és a csendorök csak 
nagy üggyel-bajjal tudták megmen- 
eni 

Kinevezések 
a temesvári tiszii- 

kaarbaarnn 

Temesvár, március 25. 

A hadseregben április elsejével tö- 
meges személyi változások, kinevezé- 
sek és áthelyezések történnek. A te- 
mesvári helyőrség tisztikarában ápri- 
lis elsején tábornokká lép elő Viiso- 
reanu ezredes-brigadéros. aki 
Temesvár társadalmában osztatlan 
rokonszenvnek örvend. Babescu S 

. Sándor alezredest a temesvári hadkie- 
gészitő parancsnokságtól Bacauba, a 

huszonhetedik gyalogezredhez helyez- 
ték át. Babescu rokonszenves és szol- 
srpálatkész katonatiszt volt, akinek tá- 
vozását Temesvárról őszintén fájlal- 
ják. Licaretinu Miklós alezre- 
dest a temesvári ötös vadászoktól a 
harmincharmadik gyalogezredhez he- 

Loichita Oktávián 
érnagy az ötös vadászoktól a temesvá- 
ri hadkiegészitő parancsnoksághoz ke- 
rül. Na st a Andrei őrnagy, aki ed- 
dig a temesvári gyaloghadosztálynál 
teljesitett szolgálatot, a bukaresti má- 
sodik badtestparancsnoksághoz nyert 
beosztást! Web e r temesvári ötös 

vadászezredbeli alezredest a csernovi- 

ci nyolcas Vadászokhoz helyezték át. 

Opresecnu Mincu tábornok, lugosi 

térparancsnok április elsejével gyalog- 

hadosztály parancsnoksági megbiza- 

tást nyer. 

Szabászati tanifolyam. 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 
dett büvészszabási birja, 

amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül, hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásáról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 

A tanfolyamok dija 
a tabellával együtt 600 lei. 

NTEnAme De? 
.RASBoUnado3 

viakiscaaa 
(, Str. Gheorghe Lazar Szerbten) 

ULIUS LIN 



4. oidai 

Hirek 
Évek őit ve Ola 

az a kérdés izgatja a női divatszalo- 
nokat, hogyan lehetne megoldani azt 

a női ruhatipuet, amely egyformán 

lehet utcai, délutáni és estélyi ruha 

is. Ez a ruha természetesen nem ki- 

mondottan estélyi ruha, hanem olyan 

öltözék, amelyet estélyen is lehet 

használni anélkül, hogy viselője eset- 

leges lekicsinylésben részesülne. Ezt 

a problémát sikerült most megoldani 

a divat kreálóinak és ugylátszik a leg- 

teljesebb mértékben. Az uj kréáció, 

amelyet délutánra, estélyre és utcára 

egyformán lehet viselni: a kabátos 

ruha. Ez az uj tipus két darabból áll 

és pedig egy ujjatlan ruhából és egy 

hosszu ujju kabátból. A megoldás az, 

hogy kabát nélkül ez a ruha teljesen 

megfelel egy estélyi ruhának és vi- 

szont kabáttal tökéletes délutáni, 

vagy utcai ruha válik belőle. Az ösz- 

szes selyemfélék kitünően beválnak 

ehhez az uj tipushoz. Georgette, vagy 

maroduin, crepe satin, esetleg velour- 

chiffon. Ezeket az anyagokat nagy- 

szerüen lehet egymással keverni és az 

esetleges ellentétes hatások remekül 

hatnak ennél a toalettnél. Egy példa: 

georgette crepe maroduinnal. Avagy 

fényes fémkelméből való kabát se- 

lyombársony estélyi toalettel. Ezer- 

féle változat lehetséges, csupán egyé- 

ni izlés kell hozzá és annak a biztos 

tudata, hogy milyen anyagok és mi- 

lyen színek állnak a viselőnek a leg- 

jobban. Ez a kabátos ruha meghódi- 

totta már az összes külföldi irányadó 

divatköröket és a tavasz ujdonságai a 

jumper-ruhák mellet ezekből a kreá- 

ciókból fognak kikerülni. Biztosra ve- 

bető, hogy nálunk is sikeresen fognak 

hóditani, mert eddig alig találtak ki 

még olyan ruhát, amely ilyen kedve- 

sen és ügyesen szoktatná rá a hölgye- 

ket a sporolásra. 

- A temesvári sorozás eredménye. 

Tegnap fejeződtek be Temesvárott a 

sorozások. A gsorozóbizottság jelentése 

szerint az idei anyag kitünő volt ugy, 

hogy a sorkötelesek kilencven száza- 

lékát katonai szolgálatra alkalmasnak 

találtak. 

- A szerb királygyilkosság értelmi 
szerzője meghalt. Belgrádból telefo- 

nálják: Popovics Damján nyu- 
galmazott tábornagy hatvankilenc 

éves korában meghalt. Az elhunyt 
volt annak idején értelmi szerzője az 

Obrenovics dinasztia detronizálásának. 

Ö szervezte meg a szerb királygyilkos- 

ságot és az összeesküvést, amiért Pé- 

ter király tábornokká és első hadse- 

gédévé nevezte ki. 

- A katolikus népszövetség ma dél- 

előtt tizenegy órakor az erzsébetvárosi 
Novotny-teremben, délután pedig a 

gyárvárosi zárda disztermében szer- 

vező és tisztujitó közgyüléseket tart. 

- Betiltották Romániában az Ami- 

tle-rendszert. Nehány hónap előtt 
Eománia több városában, igy Temes- 
várott is, bevezették az ugynevezett 

Amitié-rendszert. A Kereskedők Egye- 

sülete azonban nem fogadta rokon- 
szenvvel az Amitie-rendszert, mert 

tisztességtelen versenyt látott benne. 
A városi iparhatóság is elfogadta az 
érvelést és Temesvárott az Amitié- 
rendszer vezetőit hétezer leire büntette 

meg, amely büntetés felsőbb fokon is 

megerősitést nyert. Ebbe a dologba 

most beleszólt az inari és kereskede- 

lemügyi miniszter, amennyiben márci- 
us 20-án 25.718. szám alatt rendeletet 

adott ki, amelyben az Amitié-rend- 

szert Románia területén betiltja. 

sSIESSEN MEGNÉZNI Diodoro Dure 

képkiállitását a volt Boncescu-pavil- 
lemban. 

ükgyi miniszter kijelentette, hogy ez az 

IGY FEST A BÉKE. Brüsszelből je- 

lentik: A belga kamara tegnapi ülé- 

sén rendkivüli hitelt szavazott meg a 
háboruban elpusztitott lüttiehi erődök 

ujjáépitésére. A kormány ezt azzal 
okolja meg, hogy egy keleti háboru 
csetére a határokat biztositani kell 
esetleges német betörések ellen. 

- Döntő bizonyitékok az adókive- 

tésnél. A temesvári itelőtábla adópa- 

nasz tárgyalása során tegnap két elvi 

jelentőségü döntést hozott. A Balcan 

Impex részvénytársaságot tavaly két- 

százezer lei üzleti adó megfizetésére 

kötelezték és a tegnap megtartott tár- 

gyaláson a Balcan Impex képviseleté- 

ben Becker János dr. hangsulyozta, 
hogy az üzleti könyvekből kitetszőleg 

a cég veszteséggel zárta az üzleti évét. 

Nem tartható fenn ennélfogva a 

kincstár képviselőjének az a vélemé- 
nye, hogy a cégnek harminckét millió 

lei évi forgalmát vegyék tekintetbe a 
kivetésnél. A tábla uj adókivetésre 

utasitotta az adókivető bizottságot az- 

zal az indokolással, hogy az adó meg- 
állapitásánál az üzleti könyvek és az 

évi mérleg feltétlenül figyelembe 
Veendők. Steiner Miksa Szerb-utcai 

háztulajdonos adózási ügyében pedig 
a tábla kimondotta, hogy a lakbér- 

könyvecskéket figyelembe kell venni 
és szintén uiabb adókivetésre utasi- 

totta a kivető bizottságot. 

- Felemelik a lakbérek határát. 
Bukarestből jelentik: A kamara jog- 
ügyi bizottsága tegnap foglalkozott a 
lakástörvény kérdésével. Több képvi- 

selő ugyanis kérte a bérhatár feleme- 
lését 1800 leire, illetve koronára. A 
bizottság hétfőn dönt ebben a kérdés- 
ben. 

- A temesvári német liceum önálló- 
sága. Bukarestből jelentik: Az uj kö- 

zépiskolai törvény nem ismer önálló 

középiskolákat kisebbségi oktatási 

nyelvvel. A parlamenti vita során 

Kráuter Ferenc dr. sváb képviselő 

azt kérte, hogy ez a rendelkezés ne 

érintse a temesvári német állami li- 

ceumot. Anghelescu közoktatás- 

intézet továbbra is megtartja önálló- 

ságát, azonban C-osztályokat nem 

nyithat meg. 

- Schönberger fogorvos betegsége. 
Schönberger Mór dr. temesvári 

fogorvos néhány nap előtt mellhártya- 

és tüdőgyulladásban sulyosan megbe- 

tegedett. Állapota tegnapelőtt aggasz- 
tó volt, azonban Sugár Mihály dr. 

kezelőorvosa tegnap este állapotában 

határozott javulást észlelt ugy, hogy 
a betegségéről a városban elterjedt 

riasztó hirek ma már mindenesetre 

alaptalanok. 

- Meghiusult vasuti merénylet. Bu- 

karestből jelentik: A Bukarest-Cser- 

noviczi ekszpressz ellen Sacut állo- 

más közelében merényletet kiséreltek 

meg. Eddig ismeretlen tettesek egy hid 

lejárójánál a sineket mindkét cldalon 

kettévágták. A mozdonyvezető azonban 

az utolsó pillanatban észrevette a ve- 

szélyt és a vonatot lefékezte. 

- A mozdony szerencsétlen utasa. 

Karánsebesről jelentik: Jarcan 

Ádám huszonhárom esztendős munkás 

egy tehervonat mozdonyán utazott, 

amikor az egyik kanyarodónál a moz- 

dony nagyot zökkent és Jarcan leesett. 

Fejét belevágta a mozdony után kö- 

vetkező teherkocsiba és sulyos sérülé- 

-
 

sekkel eszméletlenül terült el. Be-! 
szállitották a karánsebesi kórházba, 
ahol most a halállal vivódik. 

- Lakók gyülése. A temesvári Lakó- 
védő Egyesulet ma delután három 

órakor a varosháza nagytermében évi 

rendes közgyülest tart. A tárgysoro- 

zat keretén belül foglalkozni fognak a 

lakástörvény meghosszabbitásával is. 

- swennarut Laszlo, ez a fiatal és 

zseniális nhegeaumuvesz kedden, marc. 

2.-en rreund Leo kamaratermeben 

tartja hegedüestelyet. Müsorán Maán- 

del, Mendelisonn, Sarasate, Wieniaws- 

ky, Zsolt, Kodály, Hubay müvei szere- 

pelnek. Jegyek Löblinél kaphatók. 

- A Lloyd Tavernában ma fényes 

ünnepi müsor. Fellépnek: a 2 Cimber- 

ley erő- és akrobatamüvészek, a 2 Gal- 

lai humoros akrobatamutatványokkal. 

Gitta Nay és Doby Böske, az elegáns 

és kedves szalonszámokkal. A müsor 

még szinház után látható. Tánc reg- 

gelig. A vasárnapi 

müsor. 

- Magyar müvész sikere. Prágából 
jelentik: Vecsey Ferenc, a világ- 
hirü magyar hegedümüvész tegnap 
Prágában hangversenyt adott. A ter- 
met, mely a cseh főváros legnagyobb 
hangversenyterme, a közönség zsufo- 
lásig töltötte meg és lelkesedéssel ün- 
nepelte a magyar mestert. 
- Meggyilkolta apját és anyját. 

Prágából jelentik: A mult évben Rak- 
vics községben meggyilkolták M u d- 
r y Ferenc gazdát és a feleségét. A 
csendőrség eddig eredménytelenül ku- 
tatott a gyilkos után, akit most a vé- 
letlen szolgáltatott a hatóság kezére. 
A gyilkosságot a gazda tizennyolc éves 
fia követte el, aki bevallotta, hogy 
baltával ütötte agyon előbb az apját, 

majd az anyját. A gyilkosságot sógo- 
ra biztatására követte el, akit szintén 
letartóztattak. 
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OLASZORSZÁG FEGYVERKEZIK? 
Zágrabbol jelentik: A délsaláv sajtó, 
mely olasz gyuloletérol ismert, romai 
források alapján beszámol az olasz 
haditengereszeti vitárol, amelyen több 
fascista képviselő rámutatott a hadi- 
flótta szaporitásának szüksegességére, 
- és azt mondja, hogy Olaszország lá- 
zasan fegyverkezik a tengeren, a szom- 
szédai ellen. Olaszország egyébként is 
állandóan tárgyal és fenyegetődzik és 
Dalmáciát nyitott égő sebnek tekinti, 
amely nemsokára ismét olasz kézre 
fog kerülni. A délszláv lapok termé- 
szetesen ezt provokációnak minősitik. 

- A két Cimberley erőmüvész- és 
akrobatamutatványokkal, a két Gallai 

teadélutánon uj 

- Itéletidő a francia tengerparton. 
Párisból jelentik: A francia tenger- 

parton valóságos itéletidő uralkodik. 
Lorient és Naziere kikötőket elöntöt- 

te a szökőár. A viz belenyomult a 

hajódokkokba is. Guimpernél a szökő- 

ár harminc kilóméter hosszuságban 

elszakította a védőgátakat és óriási 

területek kerültek viz alá. Több falu 
viz alatt van. Portugáliában több ha- 

lászhajó elsülyedt. 

- A hütlen asszony szomoru vége. 

Beregszászról jelentik: H a d a r Gyu 

láné huszonegy éves asszony tavaly 

beleszeretett egy husz éves legénybe 

és szeremi viszonyt kezdett vele. A fér- 

je többször kérlelte, hogy hagyjon fel 
a bünös viszonnyal, de mert kérése 

eredménytelen maradt, elköltözött fe- 

leségétől. Nemsokára azonban a szere- 

tő is ráunt az asszonyra és kijelentet- 

te, hogy szakit vele. Az asszony erre 

revolverrel agyonlőtte magát. 

- zátonyra futott gőzös. Newyork- 

ból jelentik: Desirade partvidékén a 

Montana francia gőzös zátonyra 

futott. Több vontatógőzös indult a 

hajó megmentésére 

e Szenzációs husvéti vásárt rendez 

Kincs Artur ruhatelepe (Gyárvá- 

ros, Andrássy-ut). Az óriási választék- 

ban raktáron levő férfi-, fiu- és gyer- 

mek-ruhák, French-coat, angol felöl- 

tők és gummikabátok még nem léte- 

zett olcsó árak mellett kerülnek el- 

adásra. 

- Fehérnemü különlegességi üzlet 

nyilt meg Temesvárott, Mercy-utca 2. 

szám alatt. Az üzletben a legkiválóbb 

minőségü cseh fehérnemüáru kapható. 

Teljes menyasszonyi kelengyék is 
rendelkezésre állanak. Az üzlet tulaj- 

donosai Erdélyi és Budai, akik 

vételkényszer nélkül szivesen megmu- 

tatják a kitünő árut a közönségnek. 

. 

női és 5 És konfekcióban 

Ki- va tavaszi 

Toffler Modellház 
. Belváros, Str. Alba Iulia 7, 

férfi és 
női szövetekben 

a Ferdinand szállóval szemben. e 

m 

humoros számokkal, Gitta Nay és 
Doly Böske elegáns szólótáncosnők a 
Lloyd Tavernában. Maryan zenekara 
mellett az uriközönség táncol. 

vinőségileg 

világhirü 

-to. .- 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 

Dóczy Árpád niszuis 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(A"ami iskola mellet) (425) 

Sorfálk 
vadgesztenye-, platán-, juhatr- 
és nyárfák, Soforák (japán akác- 
fák), Niemetz csődtömegében. 
Kertbe árat Krály- és Ujaki- 
utca sarkan, 3-as villamos vég- 

állomásánál. 804 

Diszfák, 1SZzIaK, 
diszalmafák, Prunus triloba Crategus 
(Weissdorn , Magodliafák Niemetz 
csődtömegében. Kertbejárat Király- 
és Ujlak1-utca sarkán, 3-as vihamos vég- 

állomásánál. 803 

I Mindennemü 
elektromos gépek 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fütőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelv nók: 
kézi és villany hajtással valamint 

azok karban tartása. 
Autó: világitás, indítók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accumu- 
latorok töltéset és nyomda gépek 
javitását e vállalja teljes garancia 

mellett 367 

Goldsmann Rezső 
Elektro-mechanikai vállalat 

l Timigoara Belváras, Z polya-u. 4. 

.... E 

l őves gyümölcsfák 
kizárólag legfinomabb, nemesitett 

fajok, 

nagyobb tételekben 

és 

egyenként 

kaphatók 

Niemetz csődtömegében. 

Kertbejárat Ujlaki- és Király utca 
sarkán, 3-as villamos végállomá- 

sánál. 302 

AlMöldi Géza dr. 
ügyvéd, csődtömeggondnok. 
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NINOS OLCSÓ HITEL. Bukarest- 

ből jelemtik: A nagy bankok igazgatói 

tegnap értekezletet tartottak a Banca 

Nationala helyiségében, amely alka- 

Hommal a kamat leszállitásának ügyé- 

vel feglalkoztak. Burileanu bankkor- 

mányzó kérte a nagybankok képvise- 

lőit, hogy a kisebb bankoknak, tiz-ti- 

2zenkét százalékos hiteleket folyósitsa- 

nak. A megjelent igazgatók kijelen- 
jették, hogy a mai viszonyok mellett 

lehetetlen ilyen olcsó hitelt nyujtani, 

mert a pénz az ő számukra is nagyon 

árága. 

Uj bankvezér, Budapestről jelentik: 
Schandl Károly földmivelésügyi 

államtitkár átveszi a Központi Hitel- 
szövetkezet vezetését és megválik állá- 

sától. Utódja Prónay György báró 
lesz. 

Pálmay Ilka visszavonul a szinpad- 
tól. Budapestről jelentik: A magyar 
szinpadok világszerte ünnepelt mü- 

vésznője, gró! Kinszkyné-Pál- 

may Ilka március 31-én, éjjel 11 óra- 

kor a Nemzeti Szinházban bucsuzik a 

szinpadtól és a közönségtől. Erre az 

alkalomra Verő György Hulló levelek 

eimmel irt darabot, melynek kereté- 

ben Pálmay Ilkán kivül a fővárosi 

szinpadok legnevesebb müvésznői lép- 
nek föl a leghiresebb Pálmay-szere- 
pekben. Bevezetőt Rákosi Jenő 
nond, Barna Izsó pedig alkalmi 

nyitányt vezényel. 

lAlkalmi ajándék 
óra, ékszer és ezüst 
disztárgyakban 

a leg- 
szolidabban beszerezhetők. 

Őra és ékszerjavitómühely. = 

; ALEX. KLEIN 
. órás és ékszerész, 

Belváros, a Palace-kávéh z melett = 

- Kifosztottak egy kastélyt. Buda 

pestről jelentik: Luczenbacher 

Miklós versenyistállótulaidonos pet- 
tendi kastélyát ismeretlen tettesek 

teljesen kifosztottaák. A kastélyban 
rengeteg arany, ezüst és brilliáns ék- 
szer volt. Amig a család Budapesten 

tartózkodott, a betörők a rengeteg ék- 

szert mind elvitték. Azonkivül beha- 

toltak a pincébe is. ahonnan igen sok 
értékes óbort vittek el. A kár megha- 

Jadja a százezer pengőt. 

- IHtalos fejjel a Begába esett. Gá- 

bor József pincér pénteken éjszaka 

kissé pityókosan igyekezett hazafelé 

és igy történt, hogy a Bonnáz-utcai 

hidnál nagyon közel talált menni a 

Bega partjához. A meredek parton 

megbotlott és beleesett a vizbe. A hi- 

deg fürdő kijózanitotta és segitségért 

kezdett kiabálni. 

a vizből és kocsin a Hunyadi-ut 64. 

szám alatti lakására szállitoták. 

- Tolvaj a hetipiacon. Chelesan 

Demeter Nagytöltés-utca 33. szám 

alatti lakós feljelentést tett a rendőr- 

ségen, hogy a gyárvárosi piacon is- 

meretlen tettesek zsebéből kilopták a 

pénztárcáját, amelyben száznyolc lei 

készpénz és különböző irat volt. 

LATTA MÁR Diodoro Dure képkiál- 

litáság a volt Bonceseu-pavillonban? 

Forgalomba kerül a cseh ércpénz 

Prágából jelentik: A képviselőház 

tegnapi ülésén nyomtatásban szétnez. 

tották a csehszlovák érepénz szabá- 
lyozásáról szóló kocmányijava-latot. 
E szerint legkisebb érerpénz az ötfil- 

léres, legnagyobb a tizkoronas lesz Az 
öt- és tizfilléres érmeket réz és cink 

keverékből, a 20 és 50 filléres, vala- 

mint egykoronás érmeket bronz és 

nikkel öntvényből, az 5 és 10 koroná- 
sokat pedig ezüstből készitik. Az osz- 

trák-magyar érepénz nem törvényes 
Mzetési eszköz. Az ezüst öt- és tizkoro- 

násokban hétszáz ezrelék tiszta ezüst 

"és háromszáz ezrelék réz lesz. Egy ki- 
logramm öntvénvyből száz darab tizko- 

ronást, vagy kétszáz darab ötkoronást 

fognak verni. Minthogy az egy- és 
kétfilléres érepénz megszünik, a leg- 

Kisebb számitási egység kereken öt- 
üllér lesz és a régebbi számlákból fen- 
maradó törtrészeket a legközelebbi 
ötöszsámara kell kiegésziteni. 

hiszem, a tizenhatoson lesz. 

Járókelők kihuzták! 

Irta: Charles Cuinel 

A Pionce-család, miután három na- 

pig kószált a főváros utcáin, vissza- 

utazik Belzébuth-sur-Andivebe, az ott- 

honába. Természetesen, mivel nincs 

semmi dolguk, elkéstek és tébolyodot- 

tan kapaszkodnak fel a pályaudvar 

lépcsőjén 8 óra 4 perckor, hogy a 8-as 

számu sinpárhoz jussanak, amelyről a 

8 óra 7 perces vonat indul. 

Pioncené (lihegve): 

vem, nem birja tovább, 

Ah, a szi- 

bizonyosan 

megszakad... 

Pionce: Jó, jó, majd elmeséled a 

vonatban. Gyerünk! Csak három perc! 

Az egyik Pionce-leány 

Wbőgve): Mama, fáj a lábom! 

Pioncené: Huzd le a cipődet! 

Pionce (a feleségéhez) Megbolon- 

dultál?... Vedd fel a lányodat! 

Pionecené (zokogva): De hisz már 

menni se tudok ... 

Pionce: Hát akkor... fussunk. 

.. Tudod, hogy a vonat nem vár... 

Pioncené (sokogva): Ah, ugy 

erzem, hogy szivesebben meghalnék! 

... Egészen a vesémig nyilal a fáj- 

dalom... 

Az egyik Pionce fiu: Mama 

éhes vagyok! 

A Pionce-leány: Papa, szom- 

jas vagyok! 

Pioncené (az urához): Az igaz, 

hogy hajnalban fölzavartad ezeket a 

szegény gyerekeket s a te szamársá- 

god miatt nem ettek semmit regge- 

tiro... 

Pionce: Fogd be a szádat és mo- 

zogj... Majd esznek és isznak a vo- 

natban ... Nyolc óra öt ... Biztosan 

lekésünk ... (Egy vasuli altiszthez.) 
Ugyan kérem, Hol all a loie 

nat? 

Az altiszt: Tegnap itt állt a né- 

gyes sinpáron... ma azonban, azt 

.. Mégis 

csak tessék megnézni a tizenegyesen... 

Pionce (a pereputtyához): Gyer- 

tek utánam! ... Még pedig gyorsan! 

(A 11-es sinpár ellenőréhez.) Louviers- 

be?... 

Az ellenőr: Kilences sinpár... 

Várjon csak... Nem, megváltozott. 

. Nyolcas sinpár . . . De tessék siet- 

ni, már csak egy perc van... 

Pionce: Biztosan lekésünk!.. 

. .... 

- Felrobbant egy halászhajó. Ber- 
linből jelentik: A kopenhágai kikö- 
tőben az Acorn nevü halászhajó fel- 
robbant. Hat ember életét vesztette. A 
szerencsétlenség ugy történt, hogy a 
nagy hullámverés következtében a 
charbid-ládába behatolt a viz és rob- 
banást okozott. 

- Hol vásároljunk vászon és szövet- 
nemüket? Ezen fontos kérdés 

okozhat immár fejtörést, mert a Whi- 
tehouse nagyáruház detailosztálya a 
legkitünőbb minőségeket kicsinybeni 
fogyasztóknak is engros áron számit- 
ja. Whitehouse, Temesvár-József- 
város, saját üzleti palotában, 
Délvidéki. 

azelőtt 

Telefon 13-38. 

B. LECHNER utódai 
nnano 

Szabofi árak! 

nem 

A Pionce-fiu (megtántorodik 

és elesik): Mama, jaj a lábam!i.. 

Pionce: Ó, gyalázatos kölyök!... 

(Felkapja a vállára) 

A 8-as sinpár ellenőre: Lon- 

viers felé tetszik? 

Pionce: Igen.. 

Az ellenőr: Kérem a jegyeket. 

Pionce: Az ám, a jegyeket!... 

(Minden zsebét végigkutatja) Lássuk 

csak, azt hiszem, hogy a tárcámba tet- 

tem őket... (A feleségéhez): Izé, 

fogd csak a gyereket .. Csak hideg- 

vér! ... Ma reggel megváltottanm a 

jegyeket . . . betettem őket a mellény- 

zsebembe ... Aztán eszembe jutott, 

bogy hátha elvesztem őket ... Akkor 

...kivettem őket a mellényzsebemből 

és a tárcámba tettem.. 

Pioncené (hallja, hogy a vonat 

füttyent): Narcisse. kérlek... 

siess... 

Pionce: Aztán eszembe jutott, 

hogy a tárcámat 

Akkor 

öket.. 

Mind: A kézitáskába? A kézitás- 

kába? 

Pioncené: Hol a kézitáska? 

Pionce: Én a nagymamának ad- 

tam oda.. 

is ellophatják.., 

aztán a kézitáskába tettem 

. A nagymama. 

Pioncené: De hát csakugyan, 

.. (Sirva fakad.) 

Elvesztettük a mamát. Mamám, sze- 

gény mamám!... 

Az egész család (sirva): Nagy- 

mama! Elvesztettük a nagymamát! 

Pionce: Bocsánat, mikor felad- 

tam a csomagokat, azt mondtam neki: 

»Várjon itt rám, majd érte jövők.e 

Pioncené (könnyzáporban): Ah, 

bol a nagymama? 

vege, erzem, nogy nenr 1itonm vo 

soha. 

Pionce: Ennek is te vagy az 

oka ... Nem volt aprópénzed, mikor 

kiszálltunk az autóból ... a soffőrnek 

sem volt: hát én rád biztann a ku- 

tyát... 

Pioncené: És a kutya? Elvesz- 

tettük a kutyát... 

Az egész család: 

Hol a kutya? 

Pionce: Megvan, most már em- 

lékszem! ... Hogy a soffőrt kifizes- 

A kutyát? 

sem, odakötöztem a pályaudvar rácsá- 

hboz.. 

aasoza" erose"a 

Férfiszövetelk 
és szabókellékek a legolcsóbban és a legnagyobb 
választékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküzletében 

RABONG é SCHNEIDER 
Temesvár-Belváros, Szent Cyörgytér, püspökpalota 

Elsőrendü külföldi gyártmányok közvetlen importja! 
Tekintse meg tavaszi ujdonságainkat vételkényszer nélkül! 

- Ellopták a bieciklijét. 

33. számu házban volt dolga és bicik- 

lin ment oda. A kerékpárt az udvaron 

hagyta, de mire dolgát elvégezte, haza 

akart menni, a kerékpárt sehol nem 

találta. Ismeretlen tettes ellen feljelen- 

tést tett. 

- Világgá ment 

Juhász 
egy 

dőrségen, hogy huga, 

tendős Faragó 

ruháit és ismeretlen helyre távozott. 

Attól tart, hogy a tapasztalatlan árva- 

lány rossz társaságba került. 

Alapitva 1847. 

Szolid kiszolgálás! 

Kaposi 
Károly kárpitosnak a Bega-jobbsor 

árvaleány. : 

Vilmosné Bega-jobbsor 35. : 

szám alatti lakósnő bejelentette a ren- 

a tizenhat esz-: 

Ilona néhány nap 

előtt titokban összecsomagolta összes 

5. olda: 

ERANCIAORSZÁG POLITIKAI 

BEFOLYÁAÁSA. Párisbók jelentik: An- 
gol politikai körökben a franciaor- 

politikai okokra vezetik vissza. Azt 

hiresztelik, hogy Franoiaország az 

utolsó pillanatban azért vált egyszer- 

re engedékennyé, hogy Romániában 

gyengülő politikai befolyását erősitse. 
- Éle un iparos. Lengyel Géza 

ereit. A mentők életveszélyes sérü- 
lésekkel hórházba uvitték. 
- Felmentett nagybecskereki or- 
vos. Nagybecskerekről jelentik: 
Ismeretes az a pörlavina, amelynek 

központjában Góts Endre dr. nagy- 

becskereki orvos áll. Megvádolták az- 

zal, hogy nincsen orvosi oklevele és 

hogy különböző cselekményeket köve- 

tett el, amelyekkel az orvesi ethika 
és a közegészségügyi szabályok ellen. 

vétett. Góts drt. letartóztatták, de idő- 

ha nem volna oklevele, hamis. A ko- 

lozsvári egyetem hivatalos iratban bi- 

zonyitotta, hogy Góts dar. ott szerezte 

diplomáját. Erre szabadon bocsátot- 

ták, de a többi vádra vonatkozólag el- 
rendelték a főtárgyalást. A főtárgya- 

lás napok óta tart és a törvényeszék 

számos embert hallgatott ki, akiket 

Góts dr. kezelt. Tegnap orvosszakér- 

tőket hallgattak ki, akik azt vallot- 

ták, hogy Góts dr. eljárása legfeljebb 
ethikai szempontból kifogásolható. A 
perbeszédek elhangzása után a biró- 
ság Góts Endrét felmentette. 
- A Royal-kavéház márciusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 

hónapra nagyszabásua müsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 

Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 
müsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

DIODORO DURE képkiállitása a 

volt Bonceseu-pavillonban. 
- Állandó alkalmi vételek! A Whi- 

tehouse nagyáruház kirakatai állan- 

dóan arról tanuskodnak, hogy itt gyö- 

nyörü kelméket bámulatos olcsó áron 

lehet kapni. Whitehouse, Temesvár- 

Józsefváros, a Máriával szemben. 

* Jégszekrénvek, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konvhaedények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

(MOZI 

Belvárosi moziban: 

Vasárnap (március 25.) 

Gyárvárosi moziban: 

Szerda és csütörtök (március 28, 29.) 

Mehalai moziban 

Kedd (március 27.) 

ninaldó Minaldini 
A hirneves népregény után. 

.
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Nagy szenzációs kalandor film. 
A nagy akrobata LUCIANO 
ALBERTINI kettős szerepben : 

A főszerepben : 

Luciano Albertini 

Monopol: Filmcentrala, 

Timisoara. 

szági román háborus tartozások rende- 

zéséről szóló megállapodás létrejöttét, 

negyvenöt éves asztalos felfágta az 

közben kiderült, hogy az a vád, mint- 

"ora eson s- --za 

Márki és bandita. ! 



kében. 

leányklub tegnap este teltház 
és óriási sikerrel játszotta el másod- 

6. oldal 

Szinház 
A krajovai társulat a temesvári 

szubvenció felemelését kivánja. Ez 

derült ki abból a nyilatkozatból, me- 
lyet a krajovai szinigazgató egy bu- 

karesti lap munkatársa előtt tett. Ki- 

jelentette ugyanis, hogy Temesvárott 

esak ugy játszhatnak, ha az eredeti 

feltételeket megváltoztatják. A költ- 

ségek olyan nagyok, hogy azokat a 

jelenlegi szubvencióból és a szinház 

bevételeiből nem fedezhetik. Tudtunk- 

kal a krajovai társulat az állami tá- 

mogatáson kivül Temésvár városától 

egy millió leien felüli szubvenciót él- 

vez. A kultura minden megbecsülése 

mellett is a város közönsége részéről 

ez olyan támogatás, amelyen tulmenő 

kötelezettségeket semmi körülmények 

között nem vállalhat magára. Értesü- 

lésünk szerint T o m e s c u Demeter 

igazgató hétfőn érkezik Temesvárra, 

hogy a várossal tárgyalásokat foly- 

tasson a szubvenció felemelése érde- 

Nem hisszük, hogy Temesvár 

városának módjában állana a krajo- 

vai társulat igényeit teljesiteni. Ha 

további támogatásra van szükség, for- 

duljanak a krajovaiak a szépmüvészeti 

miniszterhez. 

Három vasárnapi előadás. Ma három 

előadást tart a magyar társulat. Dél- 

után három órakor a szini idény slá- 

geroperettje Mesék az irógépről kerül 

szinre a bemutató szereposztásában. 

Délután hat órakor Klabund világ- 
hirre szert tett drámáját, a Krétakört 

mutatja be a társulat. A darab a drá 
mai társulat összes tagjait foglalkoz- 

tatja Fekete Irénnel, Pallai Mancival 

az élen, Mészáros, Jávor és a társulat 

legkiválóbb erői játszanak benne. Este 

kilenc órakor Ascher Leó melódiái 

ecsengenek fel a szinpadon a Koldus- 

gróf reprize alatt. A reprizhez az 
igazgatóság külön diszleteket készi- 

tett. A főszerepeket Szentgyörgyi Má- 

ria, Betegh Bébi, Jung János, 

kitják. 

Bőregér. 
hirü vigoperája, a Bőregér kerül elő- 
adásra. Kiegészitett zenekar szolgál- 
tatja a zenét a vigoperához. Afőszere- 
peket Lengyel Írén, Horváth Mici, Ga- 

letta Ferenc, Kun játszák. Külön ese- 
ményt jelent Győző alakitása, aki a 
fogházszolga személyében állandó de- 
rültségben tartja a közönséget. 

Német szinészet Temesvárott. Ápri 
lis második felében ujra német szin- 
ház lesz Temesvárott. Az előnyösen is- 
mert Sundt Pál bécsi szinigazgató 
társulata, amely jelenleg Konstanti- 
nápolyban játszik, április 15-én nyolec- 
tiz napos vendégjátékra érkezik Te- 

mesvárra. A társulat primadonnája az 
ismert Millovitsch Korda lesz 
A müsoron a legujabb bécsi operettek 
szerepelnek. 

Alt-Heidelberg. A gyárvárosi ka- 
tolikus ifjusagi egyesület ma delután 
négy órakor a ligris-utca 6. szám 
alatti helyiségében maásodszor játsza 
el az Alt-Heidelberg cimü énekes és 
zenés szinmüvet. A belépőjegyek ára 
hatvan, negyven, harminc és husz lei. 

Amit az erdő mesél. A Mercedes 

szor Géczy Istvánnak Amit az erdő 
mesél cimü háromielvonásos énekes 
népsziumüvét. A nagyobb szerepek- 
ben Berger Lonci, Fink Elly, Bakos 
Juci, Péter János, Rittinger Imre, Me- 
gyery József és László Miklós játszot- 
ták. A közönség a szereplőknek kitar- 
tóan tapsolt. A zeneszámokat bravu- 
rosan látta el Grossmann Jó- 
zsef zenekara. 

Ujonnan megnyilt! 

Désy 
Jenő, Győző Alíréd és Kun Dezső ala- 

Hétfőn este Strauss világ- 

.
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előtt: 

Heti müsor. ; 

Vasárnap délután három órakor: Me- 

sék az irógépről. 

Vasárnap délután hat órakor: Kréta- 

A szezon szenzációja Rubinstein 

Erna március 30iki hangversenye. A 

müvésznő pénteki bucsuhangversenyé- 

re a következő szenzációs müsort álli- 

kör. (Vigjáték bemutató.) totta össze: 1. Brahms Sonata Op. 
Vasárnap este kilenc órakor: Kol- 108. Allegro. Adagio. Un poco presto 

dusgróf. í e consentimento. Presto agitato. 2. 

Hétfőn este félkilenc órakor: Bőr- ; Mendelssohn. Hegedüverseny. Allegro 

kedden este félkilenc órakor: Nász- molto apassionato. Andante Allegro 

éjszaka. (Operett bemutató.) molto vivace. Szünet. 3. Kodály. Ala 

Szerdán este félkilenc órakor: Nász- iv. lnir Hairehilb Moszultos 0 
éjszaka. rissoff, Impromptu. 4. Sarasate, 

Csütörtökön délután négy órakor: geunerweisen. 

János vitéz. i Perosi oratorium a székesegyházban 

Csütörtökön este: Komán előadás. A nagyszabásu Perosi oratórium be- 
Pénteken este félkilenc órakor: Ale- mutatása kapcsám neszékesegyház ; 

xandra. vvegyeskara müködik közre. A mü ve- 

zembaton délután pézy érakor gyeskari részeit kiegészitik a magán- 

ölveres szólamok, ezek közül Krisztus szóla- 
Szombaton este bucsuelőadás: Önagy- 

sága őrangyala. 

Börtsök Sam képliállitasa na- 

ponta a müűértő látogatók nagy töme- 

get vonzza. A Cioban- palotában 

mindössze tizennyolc festményt 

tott ki, de ezek többnyire nagymére- 

álli-i 

tüek. A természet szepséegeinek müvé- 

szi tolmácsolója Börtsök Samu és a 

közönség honorálja is müvészetét. A 

minoritarend aradi kulturháza gyö- . . Eintal 

nyörü teli tájképet vásarolt Wild Műüller Vilma e o 

Gyula mérnök birtokába jutott egy é8 tehetséges temesvári énekr üvé , 

y akinek sikeres szerepléséről más alka- másik szép alkotás, melynek Novem- 

ber a cime, Cioban Pompil dr. ügy- 

véd téli tájképet, özvegy Porutiu 

Romuluszné pedig az Őszi borulás cimü 

képet vásárolta meg. Értesülésünk 

szerint a kiállitás hármas számu ké- 

pére, mely a tárlat egyik legmegka- 

póbb alkotása, több reflektáns is van. 
Holnap délre a temesvári előkelő tár- 

saság számos tagja helyezte kilátásba 

a tárlat megtekintését és bizonyos, 
hogy nagyobb képvásárlások is tör- 

ténnek. Az Unio-klub is meg akarja 

szerezni a müvész egyik reprezentativ 

képét. A kiállitás még néhány napig 
marad nyitva. 

mát, mely bariton-szóló, Kla nk Jenő 

énekli. Az oratórium, mely az egész 

világot bejárta, Perosinak egyik leg- 

hatalmasabb müve. Benne érvényesül
 

az oratóriumok régi hagyománya, 

mely a Bach-stiluson alapul és 
mely- 

hez hozzájárul Perosi Lőrincnek gaz- 

dag és szines olasz dallam-gazdag- 

szakkörök a kormány támogatásáv 

sága. Elővételi jegyek a Bánát hirlap
- 

irodában válthatók. Ülőhely a szen- 

télyben 60 lei, a hajó első tiz padsor
á- 

ban 50 lei, a következő hét padsorban 

30 lei. Állóhely 15 lei. 

lommal már volt alkalmunk beszám
ol- 

ni, hangversenyt rendezett a Banatia
- 

termében. A müsort változatosan válo- 

gatta össze, amennyiben a régibb mes- 

terek - Mozart, Schubert, Brahms, 

Liszt - mellett az uj zeneszerzők - 

Wolf, Reuter, Knebel - szerzeményei 

is szerepeltek. Müller Vilma kellemes, 

behizelgő hangon énekelte el számait 

és kiváló előadási képességén kivül 

nagy előnye az is, hogy azokat az ér- 

zéseket, melyeket egy-egy dalba a köl- 

tő és a zeneszerző belefektetett, fel 

tudia kelteni a hallgatóság szivében 

is. 

.
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arcát, ha őszülő hajat „Arnerikai najfostélk- 
kel eredeti szinüvé változtatta. 
kopik le! - 

CSÁSZÁR-parika, Főlerakat: 
Gea-Krayer, Belvaros, 

Nem piszkit! Nem 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
T.-Mures, Timisoarán 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Ea el u r Épitietiinik 

Weisz Fülöp, 

iba helyezi a 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti :- 

le izetésre. 1 

uj tégahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részleire. Tel. 

ées viletelkeket 

heti 340 lei törlesztésre. 

11-02 

KanpOs ELEP intézőségénél. 
eesseeseeceeeosesssssssesossssssec 

Csak 18.000 leitől 
feljebb kapnil! 

F 1 NINCS 1ös8É Lakasiénv 
í 

E SCHUSZTER 
butorgyár és nagyválasztéka raktárában 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

Házát lakbérrel lefizeti. 2 
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Közgazdasag 
Sándbr igazgató kiválása a Tem 

vári Banktól. S ándor Arnold, : Temesvári Bank és Kereskedelmi R 1 
vénytársaságnak hosszu időn keresztül 
volt igazgatója, néhány nap előtt le. ( 
mondott igazgatói állásáról. Hlhatáro 
zását az igazgatóság tudomásul vette 
Sándor igazgató kiválása értesül 
sünk szerint - barátságos uton tör 
tént. 

Önálló magyar tengerhajózási v 
lalat. Budapestről jelentik: Gazdasá 

önálló magyar tengerhajózási váll 
lat alapitásán fáradoznak, amely 
az lenne a célja, hogy a Dunán át 
deltai kikötőkbe szállitott árukat M 
gyarország a saját hajóin szállithas 
a keleti és Földközi tenger melle t 
államokba. A forgalom tehát nag 
részben Galacon, Brailán és Konstan 
cán bonyolódna le. 

Az uj jugoszláv kölcsönt már 
stabilizált dinár alapján kötik meg 
Belgrádból jelentik: Elkészült a diná 
stabilizálására vonatkozó törvényja. 
vaslat. A dinár már évek óta 9.13-on 
áll és sikerült is itt stabilizálni. A 
stabilizációs folyamatot egy hónapon 
belül befejezik ugy, hogy az uj kül 
földi kölesönt már ennek alapján köl 
hetik meg. 

A magyarországi bankok fölemelik 

jelentik: 
a Pesti Magyar Ke- 

reskedelmi Bank elnöke a Financi 
Times-ben közzétett cikkében kilátás. 

bankok 

alaptőkeemelését, ami azt a célt szol- 

az alaptók ét? Budapestről 

magyarországi 

sálná, hogy a magyar bankok a k 

zeli keleten megint magukhoz ragad 

hassák a pénzügyi vezetést. 

Spori 
a 

Orszagos miorvorverseny Temlesvá 

rott. Ma délelott tizenegy órakor 
1M-palya előtti indulo helyrőt bo lönt 

nyolitják le a ülória-kerékparegyesü ő 
let első nagy tavaszi motorversenyét, 
A versenyre sokan neveztek be és né. 
pes mezőny teszi élvezetessé a ver 
senyt. 

Folytatják a bajnoki mérkőzéseket. 
Az összes temesvári sportpályákon tel 
jes erővel folytatódik ma a bajnoki 
idény. Az elsőosztalyu bajnoki mérkő 
zések során külön érdeklődésre tarthatbt 
számot a Banatul -AC mérkőzés, Ea 
amely a Banatul pályán kerül eldön- i 

tésre. A Banatulnak fontos a mérkő- i 
zés, mert győzelem esetén egy ponttal Megvé 
megelőzi a Kinizsit. A TMTE pályán mány 

találkozik a Rapid a Kinizsivel. Az Cn. 

eredmény nem lehet kétséges, a Ki- 
nizsi győzelme biztos és igy ismét egy 

ponttal elhagyja a Banatult. A Kadi- 
ma-pályán a Politechnikát látja ven- 
dégül a Kadima bajnoki mérkőzés ke- 
retében. Resicán kerül eldöntésre az 
U.D. R.-TMTE bajnoki mérkőzés. A 
másodosztályu bajnokságban a követ- 
kező mérkőzések kerülnek lebonyoli- 

lern 
szoba 

Ilte 
reke 

ett at t tásra: Freidori-Amatőr Szabadfalun, 

e és s ek flzerelésse, helyb n iatésba zitva Fortuna-Pátria, a Pátria- pályán, Ta zkzzgz lüla álk éstü ltátl rul-Unió, az Unió-pályán, Kissoda- 1lí 
i Tricolor. a Tricolor-pályán. Az ifju- lá, ecs r my ss l sági bajnokságban Politechnika- Tik 
i TMTE, TAC-Kadima, Unió-Banatul, n 

fi Cseh gyári lerakat Rapid-Kinizsi, Kissoda-Fortuna és I 
Freidorf -Amatőr csapatok játszanak. 

m z női- és gyermek fehérnemüek- Magyar-olasz válogatott mér- 
öben, len- és damasztáruban. 

Teljes menyasszonyi kelengyék! 

.
.
.
.
.
.
 

kőzés. Rómában ma kerül eldöntésre 
a magyar-olasz válogatott mérkőzés. 

meg Rómába, Sternberg, aki hát- 

magyar csapat tegnap érkezett 

édnek volt kiszemelve, utközben 

Olcsó árak! 

Nagy választék valódi angol és brünni 
szövetekben, ugyszintén 
1 e r a k a 

szabókellékek 

sro s sem 

SPECIAL 

Erdélyi és Buday 
Belváros, Mercy-utca 2. sz. 

... 

t a férfiszövetközpont 

árposzton játszó Turay fogja a 

Éy 
beteg lett és valószinü, hogy a csa- 
t ; 

! hátvéd helyét betölteni. 

Olcsó árak! 
e 

Temesvár, 
Józsefváros, Bulevard Berthelot (kos 
suth Lajos-utca) 19, a józsefvárosi róm. 
kath. zárdával szemben. (791) 



7. oldai 

H e - Mondia, hercegnő, valób 
e r a eg f1 0 es C ig emlékszik vissza n évek eli 

epizódra ott a messzi magyar pusz- 

§ 2 e T e Ime tán? Nem emlékszik vissza Berkenyey 
alk n z Elemér grófra? almazás at 

zi - Uram, - mondotta néhány pil- Chimay Klára hercegnő arcát 

Éapárusitók magas jutalékkal azon- lanat mulva -nem ismerem önt. Nem gyenge pir futotta át. 
nal felvétetnek a lap kiadóhivatalá- XVIII. ! 
nal emlékszem, hogy valaha találkoztunk Villámként cikkázot fel lelkében a 

Ki tófi t lól f 1 ét ti Merengéséből hirtelen felijedt. volna. visszaemlékezés. Visszagondolt ar 

ófiu ulóleány felvétetik ; 
EHelfeon nyomdában A Valaki halkan kopogtatott az aj- Most az idegenen volt a csodálko- amikor Rigó Jancsival eliátogatott a 
- Ferez 7 tón. zás sora. pusztára, hogy szeretőja hozzátarto- 

kor, Szappangyar ; (808) És akkor másodszor is felhangzott eeznő? Hát olyan sok idő telt volna tott, hogy amikor visszafelé utaztak 

a kopogtatás. Szerenyen, várva, hogy el azóta, hogy találkoztunk? Vagy pe. [a bintón Szeged felé, ftarkasok támad- 

ijuttatom, ki megfelelő garancia mel- belülről válaszoljanak és a belépésre dig én változtam volna meg annyira? ták meg őket, Rigó Jancsi gyáván vi- 
lett 25-30 ezer leit rövid lejáratra egy biztató szót mondjanak. Igaz, hogy csak pár órán keresztül selkedett, őt pedig a legnagyobb szak. 

kölcsönöz. Ajánlatot e laphoz „Tiszt- Klára először azt hitte, hogy csa- tartott a találkozásunk, de azt hittem, ségben mentette meg a véletlenül ar- 
viselő" jeligére kérek. (795) 10dott. hogy mégis emlékezni fog reám. ra lovagló gróf. De mindezek kapcsán 

Azonnali állandó alkalmazáshoz 

Ugyan kicsoda is látogatna 

x ide ebbe a padlásszobába, ahol csak Azonban engedje mes, hereegnő, hogy ptt az is les ankor a 
Allást keres a nyomor tanyázik. Mikor azonban a belépjek a szobájába, mert azt amit alelvhen 

Magyar, nemet, román nyelvet be- kopogtatás megismétlődött, zsebken- él akarok önnek mondani, mégsem gyedül lefeküdt, akkor egyszerre 
szélő komoly férfi bármilyen irodai, dőjével hirtelen fölszáritotta a köny- mondhatom el itt a nyitott ajtó kü- nalkan kinyilott az ajtó. Első pillanat- 

raktárnoki vagy egyéb állást azon- nyeit és az ajtó felé ment, hogy azt Szöbén, ahol ki vagyunk téve annak, ban azt hitte, hogy Rigó Jancsi jött 
nalra keres. Cimeket „Állást keres" hogy csetleg mások is meghallhassák be hozzá, akitől gyávasága miatt un- 

jeligére. (767a) heszédünket. dorodott és akit nem akart látni De 

fakatos, ki állandóan nagy vállala- Pardon, - szólt zavart hangon "em Rigó volt, hanem Berkenyei 

kinyissa. 

Az ajtóban egy idegen, igen ele- 

gánsan öltözött ur jelent meg. Arcvo- 
toknál volt alkalmazásban, azon- násai még írissek, előkelőek voltal a hercegnő - bocsásson meg, hogy gróf. A hercegnő maga sem tudla, ho 
nalra állást keres. Cimeket „Laka- 2 . gyan történt de egyszerre csak ajkaik tos" jeligére a kiadóba. (767) azonban a haja már erősen őszbe ve- olyan udvariatlan veltam és meglepe- / 

gyült. tásemben nem bocsátottam be a la- zZymásra találtak és karjaikkal szo- 
Dada, éves bizonyitványokkal április rosan átölelték egymást. Néhány bel- 

a
 

- Engedje meg hercegnő, - szólalt ásba. Tessék parancsolni! eri elsejére állást keres. Érdeklődni: dog, nagy órá öltöt E : ; , , gyon boldog órát töltöttek 
AArdelean, Józsefváros Fröbl utca 46. meg az idegen ur - hogy hódolato- Az idesen belépet a szegény együtt 

(775) nat fejezzem ki önnek. Nagyon bol- kásba. Mikör mögötte bezárult az 
ia - ; ! ajtó. ujra m őlalt: Most, hogy erre visszaemlékezett, 
Intelligens nő házvezetőnőnek ajánl- dog vagyok, hogy végre rátaláltam, ajtó ujra megszólalt: önkénytelenül is mély pir bortotta el 

kozik magányos urhoz. Birtokra is Higyije el, hogy nagyon sokáig keres- Hiát valóban nem ismer engem, agcát 
: az . 

megy. A tejgazdaságban is jártas. tem, amig megtudtam lakása cimét. nercegnő? 
Cim: Transylvánia étterem, Pálya- ; ; a Helyet mutatott a grófnak, aki le- ta so 8. 807 Klára csodálkozva nézett az ide- Klárán látszott, hogy erőlteti em- ; : (807) ült és aztán csendesen beszélni kez- 

genre. Vizsgálta annak arcát, de hiá- lékező tehetségét, aztán megszólalt dett: 
Lakás ba, nem tudta abból kiolvasni vendé- csendesen: 

* génel kilété .. (Folyt. köv.) gének kilétét. - Valóban nem ismerem önt, uram. 

Különbejáratu, csinosan butorozott 
szobát keresek, lehetőleg kertes ház- 

ban. Cimeket a kiadóba kérek „Kel- 
lemes otthon" jeligére. (/40) 

Készitek francia szabásu divat öltö- 
nyöket garancia mellett. 1000 és 1200 
lelért. Fiu öltöny 800 lei. Elvállalok 
minden szakmámba vágó n unkát ju- 
tányosan 649 

Amige Jóézselt, uriszabó 

Józsefváros, Bega-balsor 26. 

Kertkedvelőknek 
Diszeserjek, kétévesek, leg- 

szebb fajok, drb. L. 25.- 
Diszcserjek, összeállitott cso- 

portokban, (egész 
éven át felváltva vi- 
rágzanak (egy cso- 
port 10 darab) . L. 150.- 

Diszcserjek, 10cso- 
port (100 darab) L. 1200.- 

Évetők (fagyállók), 
tartósan virágzóak, 
daraba...... 6.15 

Évelőkösszeállitott 
csoportokban, egy 
csoport (10 darab) L. 60.- 

Évetlők, 10 csoport 
(100 darab). . L. 500.- 

Kuszónövények, 
Caprifolium 3 fajban 
(bőven virágzó, illa- 
tos (10 darab) . L. 150.- 

Euszónövények, 
Magától kuszó-vad- 
szőlő 10 darab. L 150.- 

Kuszo övények. 

E jellel Európa legjobb motorke- 

reke fut, mert ez a gyári jegy 

egy repülőgépen, vizi-jármün, mo- 

toron, vagy motorkerékpáron ismer- 

tető jele az egész nagy világban a 

BAVEAISEHEMDTOHEI 
WERHEA.6. MINCHEI 
gyártmányainak, amelyek több mint 

egy évtizede sikert, dicsőséget és 

elismerést szereztek a gyárnak. 

A B. M. WW. Németország legnagyobb repülőgépmo- 

torgyára, amely a német ipart e szakmában az egész 

világon jogos büszkeséggel képviseli. 

Az összes létező benzinmotorok közül éppen a re- 

pülőgépmotor az, amelynek konstruálása a legtökélete- 

s-bb tudást igényil, azoknak megszakitás nélkül néha 

nap kat kell üzemben lenni és olyan kifogástalan biz- 

tonsággal és pontossággal dolgozni, mint egy óramünek, 

mert minden üzemzavar kalasztrófával járhat. 

Ha van gyár, amely predesztinálva van kis mo- 
torok épitésére, ugy az éppen a IE. Mi. W. mert olyan 

tapasztalatokat tud leszürni motorkerékpárjai részére, a 

repülőgépmotor gyártása terén, amely más gyárnak 

nem áll módjában. 

Ezek után kézenfekvő, miért tökéletes és mlért 

világhirü a I. Mi. W. motorkerék. 9 

l 

Csaladi ház azonnal kiadó a Gyár- 
városban, villany és vizvezeték, - 

... . . z i 
jan a villamos megálló közelében. Érte- 
u kezni IV. Eötvös-utca 22. (57) 

u Különbejáratu butorozott szoba apri 
lis 15-re kiadó. Erzsébetváros, Bat- 
thány utca 9. I. em. 6. (8 9) 

a Gyermektelen házaspár keres me- 
! dern 2 szobás lakást, fürdő- 

szoba feltétlen szükséges Magas bért 
fizetek. Fuchs Sándor férfiruha ke- 
reskedő. Scudier-tér 6. (796) 

Adás-vétel 
miui Eladók jó karban levő basznalt férüi 
ferül ellit ruhák. Cim a kiadóban. (1606) 

.
.
.
.
 

márk 

Megvételre keresek prima gyárt- 
mányu, jó karban levő pianinot. 
Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 
„Pianino" jeligére kérek (1080) 

Garantált tiszta uradalmi tej házhoz 
szállitva kapható kis és nagy tételben. 
Cim Pummer-ulca 4. (Gyárvárosi 

ale szöllők, Petőfi-csárda mellett) vagy 
utelefon 3.-76. (776) 

Kérjen felvilágosi- 
Gyümölcsfák, barack, szilva, cse jást a képviselőtől: 

resnye, olcsón eladó. Cim Kereszt- 
tér 2, háziur. (806) 

Két ujonnan épült családi ház 
eladó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, ! 

-
 

Szt. György- tér. 
két éléskamra és kert. 250.000 lei Pol Auberti 
Tőkepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, / eyále gyorapn 
konyha, istálló és garage 150.000 s o : nő, illatos), 10 drb L. 350.- 
lei, - tőkepénz 100.000 lei. Cim: Külö nféle Rentabilis üzlethez 60 ezer lei be- 
Petőficsárda, Pummer-ut 4. (801) téttel társ kerestetik. Bővebbet : N i e m el esődtömege. 

.::::: 

Ne várárollon addis felöltőt vagy gunm mikabátot 
* g nem tekintette meg dusan felszereit raktárunkat mi 

ummikebat 690 leltől, angol szövetgummikabat 980 teltőil kapható 
Alhandó nagy raktár! 7 Szanzaciós árak! 

i * i 

1 Cipő Z olcsón eladó. 170 pár Hol lehet ma elesén és jól étkezni ? Uri 5. sz. ügyvédi iroda. G13) Kertbejárat Király- és Ujlaky-utca 

(tömegben) különféle és, Erhardtnál, a Páva-féle vendéglőben. Milesin Felician piros igazolványa sarkán, 5-as villamos végállomásá- 
zan Schwaszta epészeteske 30 lei egy menü háznál és házon és munkakönyve elveszett. Megtaláló ; nál. 0 
Timisogra II Str. o 79 ikivül. aa gyárváros rendőégen adja ! le 8 

E ihelot 

Jdzseivárasi ezinyal úés kilolenmizlel kzrs avura nul Berihetets 
eeeeeseeeeesesesesossooosoooee 
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leleplezésével nemzetközi szél- 
hámosbanda akaria zsarolni egy 

bankigazogató feleségyét 
Budapest, március 24. 

A rendőrség letartóztatta F a ra- 

g ó András és Salgó Béla ismert 

nemzetközi szélhámosokat. A két jó- 

madarat egy bankigazgató felesége 

jelentette fel, akit meg akartak zsa- 

rolni. Azzal ijesztgették, hogy ha nem 

fizet kétezer pengőt, akkor megindi- 

tandó hetilapjukban bizonyos intimi- 

tásokat fognak róla megirni. Az asz- 

szony azonban nem ijedt meg és a 

rendőrség védelmét kérte, amely a két 
szélhámost lefogta. Faragónak az eu- 

rópai bünügyi krónikában nagy mult- 

ja van. Három esztendő előtt Párisban 

egy kloroformos rablásba is bele volt 

keverve. Később tagja volt a hires 

Horváth Menyhért bandájának, 
aorrarnamisítaással foglalkozott. 

A két szélhámost az ügyészségi fog- 

házba szállitották. 

A rendőrség megállapitotta, hogy 

a zsarolásban részes Faragó And- 

rás előélete a legkalandosabb bün- 

esetek hosszu sorozatát tartalmazza. 

Sz a hirhedt nemzetközi szeihámos 

karrierjét Somogyban kezdte, ahol 
még a háboru előtt diplomás gazda- 

tisztnek és tartalékos huszárhadnagy- 

nak mondotta magát. Megtévesztő fel- 

lépésével sikerült a legjobb társasá- 

gokba kerülnie, utóbb azonban kide- 

rült, hogy diplomája 

egyszerü népfölkelő. Erre hamarosan 

eltünt Somogyból. A komnnin alatt 

mint termelési biztos Zi c h y Rubi- 

dó báró birtokát kommanizálta el. A 

magyarországi kommunizmus után 

Bécsbe szökött és hamarosan Horváth 

Menyhért nemzetközi pénzhamisitó 

bandájához szegődött. 

Ekkor a banda több tagjával együtt 

Bécsben, Berlinben, Práxrában és 

Brünnben nemlétező samerikai 

bankok nevére kiállitott csekkek 
segitségével a esalások egész lán- 

eolatát követte el. 
Mikor a rendőrségek már mindenfelé 

keresték, müködési köret áttette Fran- 

ciaországba. Ott sem maradt tétlen és 

ő volt az, aki az ismeretes périci kio- 
roformos merényletet követte el Miss 

Dorrys táncosnő ellen, kinek fémillió 

frank értékü holmitát elrabolta. Nem- 

sokára visszatért Bécsbe, ahol azon- 

ban elfogták, de Fa-agó András nem 

lett volna méltó önmagához, ha nem 

sikerült volna a rendőrségtől megszök- 
nie. 
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Egy kávéházban leitatta a detek- l 

tiveket, akik örizetbe vették és az- 

után a legnagyobb nyugalommal 

kisátált A körutra. 

1923. év őszén már Budapesten van és 

a rendőrség razzia alkalmával a Lon- 

don szállodában elfogta, de bizonyité- 

kok hiányában csupán orgazdaság 

miatt került a biróság elé, amely más- 
fél évi börtönre itélte. Kiszabadulása 

ssemsseg 

után gazságait ujból kezdte és bolgár 
pénz hamisitása miatt ismét börtönbe 

került. Büntetését kitöltve Magyaror- 
szágon maradt és legujabb zsarolási 
manővere terelte ismét reá a büntető 
hatóságok figyelmét, Faragót tegnap 
délelőtt a főkapitányságon részletesen 
kihallgatták, és ugy ő, mint társa 
nem tagadták legujabb bünüket. Har- 
madik büntársuk is van, aki azonban 
még ismeretlen helyre költözött. 

hamis és csak 

* allli us 

Szinház 

Temesvár, március 25. 
Két nap óta tart Müller Kál- 

mán az egységes országos szaktanács 
elnökének és két társának éhség- 
sztrájkja, akiket a kolozsvári pálya- 
udvaron letartóztattak. Tegnap dél- 
ben népes küldöttség jelent meg a ko- 
lozsvári hadtestparancsnokságon, hogy 
Müllerék szabadonbocsátása érdeké- 
ben interveniáljanak. A küldöttségz 

szónoka előadta. hogy Müller és két 
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társa a hadbiróság idézésére utaztak 
Kolozsvárra és ekkor történt várat- 

ezzzz 

Temesvári magánártiolyamok 
Angol font: 
282 külföldi, dinár: 278 belföldi, 

schilling: 2257-220 2270, magyar 
írank: 2088-3001-310. ; 

(Dengl és Kleinmann gab 

i e20, lóhere 30 lei. lránvzai szilárd. 

lt zzít 

lan letartóztatásuk a pályaudvaron. ! 

18250-783 50-783, 

Hétfőn kihallgatjálk 
Müller Kálmánrit és társait, akikmelk érde- 
kében zflöté jári e a kKolozsvári 

hadbiróságon 

Miután semmi konkrét vád ellenük 
nincsen, kérték a letartóztatottak sza- 
badonbocsátását. P o p p Danila had- 
testparanasnok távollétében helyette- 
se fogadta a deputációt és kijelentette, 
hogy Müller és társai csupán őrizetben 
vannak, amig kihallgatják őket. Bizto- 
sitotta a munkásságot, hogy a letartóz- 
tatottakat még hétfőn kihallgatják és 
ha ügyük tisztázódik, azonnal szabad- 

lábra helyezik őket. Ugyanilyen érte- 
sitést kapott különben Costae Gyu- 
ta dr. prefektus is, aki tegnap érintke- 
zésbe lépett a kolozsvári hadtestpa- 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben. a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 322:5 Párisban - 
1928 március 25-én reggel: 

dollár: 160-160740- 16040, 
278 effect, hollandi forint: 64"60 

6475-64770, irancia frank 6231 632-435, olasz Hra: 8149-851-855, 
cseh korona: 4755 4765-465 német márka 3830 -38 40-3850, osztrák 

pengő 2805-2810-28 20, svájci 

a 

onabizományi cég áral.) 

Buza 88, rozs 750, takarmányárpa 720, sőrárpa 770, tengeri 635, 
tengeri április és májusra ő40, zab 680, bab 93, burgonya 285, korpa 

I " álfu al i iüli . a t t tan attta ztona tszti 

Vasárnap d. u. három órakor: Mesék az irőgépről. é 
Krétakör. (Ujdonság.) 
Koldusagróf. (Nagy operett.) 
Bőregér. (Operett.) 

tl lttiny, stib.tttik , ains.lti, aa ytti b l an stla astttmllkas. 

délután hat órakor: 

este kilenc órakor: 

Hétfő este fél kilenc órakor: 

j rancsnoksággal. A munkásság körében 
biztosra veszik, hogy Müller Kálmán 
Klein Péter és Heigl Jáno. 
már holnap kiszabadulnak a fogház- 

i ból és egy-két napon belül ujra Te- 
mesvárott lesznek. 

4 Magyar egység 
ünnepe a Krisán telepen 

Temesvár, március 25. 

A Krisán-telep magyarsága tegnap 
este tartott gyülésén szervezte meg 
ujból a Magyar Part ottani altagoza- 
tát A gyülésen Szentmihályi 
Dezső elnök üdvözölte a megj-len. 
teket és f Ikérte Ambrózy Andor 
bárót a gyülés vezetésére, aki azután 
megnyitja az ülést. Szabó János 
bemutatta a titkári jelentést, Tódor 
Sándor a pénztári számadást, Tor- 
ják János pedig az ellenőrök jelen- 

tését, melyeket a közgyülés egyhan- 
guag elfogadott. Páll György dr. 
központi főti.kár azután felolvasta a 
jelölő bizottság által összeállitott 
jegyzéket, melynek egyhangu efoga- 
dasa után a közgyülés a következő 
tisztikare választotta meg: elnök 
Szentmihályi Dezső kereske- 
delmi utazó, alelnökok SallaiMi.- 
hály kőmüvesmesterés TódorSán. 
dor cipész, titkár Szabó János ke- 
reskedelmi munkas, jegyzők Dara- 
bos Mihály bognár ésifj Flórián 
János hentes, pénztaros Peter- 
mann Károly asztalos, elhenőrök 
Nyiredi János kereskedősegéd és 
Csanádi János gyári munkás, le 
tanyagazdák Szóráth Mihály) l, 
Ubornyi János és Szerendán la 
János szomszédsági előljárók Ungor 
Béni, Faragó János, Herhalt 
Ferenc, Bálint Józset, Galam.-. M 
bos Pál, Zsiros stván, Vas Fe- ki 
renc, Virág Sándor és Barna 
János. 
A választások után Ambrózy An- 

dor báró üdvözölte az uj vezet séget, taln , 
melynek részéről Szantmihályi Dezső ve 
fogadalmat tett, hogy mindg a ma- Hn 
gyarság érdekében fognak dogozni. t 
Ambrózy Andor báró összetar. a 
tásra és egyetértésre buzditotta a 
Krisántelep magyarságát és kifejtette VL 
a Magyar Part céljait és feladatait. N 
Azután Németh Kálmán a Gyár- ml 
város, Gyulay János dr. az Erzsé- n, 
betváros, Kubán Endre a József. neht, 

város és Osztie Andor főtikár a 
; 
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n 

Belváros magyarságának üdvözletét 
tolmácsolta. Roth Józsei körjegyző 
a hatóság nevében kijelentette, hogy 
felsőbbsége előtt a Krisántelep lakos- 
ságának jogos kivánságait mindenkor 
támogatja és eljár illetékes helyen, 
hogy a telep iskolát kapjon. Több 
hozzászólás után Szentmihályi Dezső 
lelkes szavakkal berekesztette a köz- 
gyülést. 
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